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 «Доступность и эффективность качественного образования: условия и возможности для развития Измалковского района»

28  августа  2018  года

ДОКЛАД

начальника отдела образования Е.С.Дьячкова 

Измалковского района Липецкой области
Добрый день, Евгений Васильевич, президиум, уважаемые участники и гости конференции!

Накануне нового учебного года я приветствую всех собравшихся в этом зале - тех, кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения. Примите самые искренние поздравления и пожелания доброго здоровья, хорошего настроения, новых творческих идей и успехов.

Ежегодная встреча единомышленников на августовской педагогической конференции дает нам прекрасную возможность обсудить накануне учебного года результаты работы системы образования района, назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития.

Образование – важнейший социальный институт, обеспечивающий всем гражданам равные условия для получения качественного образования как основы благосостояния личности, ее социальной мобильности.

Социально-экономическое развитие современного общества основывается на постоянном обновлении технологий, ускоренном освоении инноваций, быстрой адаптации к запросам и требованиям регионального рынка труда.

Важной жизненной ценностью является получение качественного образования как основы для формирования конкурентоспособной на рынке труда личности.

Уважаемые коллеги!

Поступательное развитие системы образования Измалковского района осуществляется в соответствии с Федеральной целевой программы развития образования, региональной программой «Развитие образования Липецкой области», муниципальной программой «Развитие образования Измалковского района», другими региональными и муниципальными нормативными документами.

Вместе с тем, в системе образования района пока не удалось преодолеть некоторые проблемы, затормаживающие процесс ее модернизации, из них ключевыми для нас являются:

- недостаточное финансирование организаций образования всех типов из-за снижения количества обучающихся;

- недостаточный уровень соответствия материально-технической базы требованиям ФГОС;
- запаздывание в обновлении содержания и технологий образования в зависимости от изменений современного общества и экономики;

- дефицит преподавательских и управленческих кадров необходимой квалификации.

Уважаемые коллеги!

Предлагаю более подробно рассмотреть уровни и звенья нашей системы образования, отметить основные достижения прошлого года и обозначить задачи развития в новом учебном году. Анализ деятельности муниципальной системы образования по традиции начнем с дошкольного образования. 

В последнее время на государственном уровне дошкольному образованию уделяется значительное внимание в связи с тем, что потребность в услугах дошкольного образования в полном объеме не удовлетворена. Система дошкольного образования не успевает за ростом рождаемости, желанием и возможностями родителей отдать ребенка в детский сад.

       Обеспечение доступности дошкольного образования – вот главная задача, которая стоит перед районом. Задача обеспечения местами детей старше 3 лет в Измалковском районе успешно решена. С 2012 года и по настоящее время дополнительно открылись 123 места, в 2018 году планируется завершить строительство детского сада на 80 мест в с. Измалково, это позволит обеспечить местами всех детей от 1,5 лет, которые зарегистрированы в информационной системе «Электронный детский сад». 

На текущий момент услуги дошкольного образования оказывают 10 дошкольных образовательных учреждений и 4 ГКП на базе школ, реализующих программы дошкольного образования. Общая численность воспитанников дошкольных учреждений составляет 450 детей. На очереди зарегистрировано 54 ребенка от рождения до 3 лет. Процент охвата детей дошкольным образованием остался на прежнем уровне и составил 45%. 
Успехи в школьном обучении во многом зависят от качества знаний и умений, сформированных в дошкольном возрасте, от уровня развития познавательных интересов и познавательной активности ребенка. Главным критерием нового стандарта дошкольного образования названы социализация и индивидуальное развитие ребенка. Следует отметить, что ключевым фактором успешной реализации стандарта нового поколения – по-прежнему является педагог, его профессиональные и личностные качества, готовность к обновлению профессиональных компетенций в соответствии с современными тенденциями развития дошкольного образования, содержанием профессионального стандарта педагога, который призван повысить мотивацию педагогических работников к труду и качеству образования. 

В системе дошкольного образования трудятся 49 человек административно-управленческого персонала и педагогических работника, в т.ч. 11 – административный персонал, 33 воспитателя, 3 музыкальных руководителя, 2 инструктора по физическому воспитанию. Высшее педагогическое образование имеют 31 человек (81,6%), среднее педагогическое 7 человек (18,4%). По квалификационному уровню: высшей категории – нет, 1 категория 34 человека (89,5%). 

         Анализируя работу дошкольных учреждений по всем направлениям можно сделать следующий вывод: для более активного перехода в режим развития детским сад

         Анализируя работу дошкольных учреждений по всем направлениям можно сделать следующий вывод: для более активного перехода в режим развития детским садам необходимо провести качественный мониторинг готовности к инновационной деятельности, заняться исследовательской деятельностью, шире внедрять новые образовательные технологии.

         Во всех дошкольных учреждениях необходимо усовершенствовать совместную работу по преемственности со школами района, включив совместное проведение мероприятий с педагогами, детьми и родителями, проведение совместной диагностики готовности детей к школе. 

        Задачей становится повышение эффективности использования компьютерной техники и информационных технологий в образовательном процессе, улучшение кадрового потенциала педагогических работников; повышение профессиональной компетентности педагогических кадров.

Уважаемые коллеги!

Общему образованию всегда уделялось и уделяется повышенное внимание. Деятельность организаций направлена на модернизацию системы общего образования, цель которой - повышение качества и доступности образования.

Показателем результативности труда педагога, коллектива школы, являются результаты учебного года, итоговой аттестации, участие в районных, областных, всероссийских олимпиадах, творческих конкурсах, определение выпускников.

Одним из ведущих показателей качества образования является охват детей и подростков от 6,5 до 18 лет общим образованием. По итогам 2017-2018 учебного года этот показатель составил в нашем районе 100%. В районе с 1 сентября 2018 года будут функционировать 10 школ, 6 филиалов и 1 организация дополнительного образования. Все школы укомплектованы кадрами соответствующей квалификации. Хотя проблема пополнения кадрами остается для нас актуальной. В этом году образовательные учреждения пополнились всего 2 молодыми специалистами. (СОШ №1 с. Измалково – учитель английского языка и ООШ с. Измалково – педагог-психолог)
Доля школьников, обучающихся по ФГОС в 2017-2018 учебном году по начальному общему образованию составила 100% (670 человек), по основному общему образованию 75,6% (582 человека из 770 чел.) (в 5-7 классах во всех школах в 8-х классах в Афанасьевской и №1 с.Измалково без филиалов, в 9 классе -№1 с.Измалково без филиалов), по среднему общему образованию планируется 100% в 10-х классах в новом учебном году. 

На конец 2017-2018 учебного года численность обучающихся в начальных классах в учреждениях Измалковского района составила 670 человек (в 2016- 2017 уч. году – 656 человек в 1-4 классах; в 2015- 2016 уч.году - 651 человек в 1-4 классах), в 5-9 классах - 770 чел. (в 2016- 2017 уч. году – 720 обуч. в 5-9 классах; в 2015- 2016 уч.году – 724 человек в 5-9 классах), в 10-11 классах – 110  чел. (в 2016- 2017 уч. году – 107 обуч. в 10-11 классах; в 2015- 2016 уч.году - 109 человек в 10-11 классах) 

 Количество первоклассников на 01.09.2018 – 133 человек (01.09.2017 – 188 чел.; 01.09.2016 – 156 чел). 

        Индекс нагруженности учителя варьируется от 2 учащихся до 14,7 учащихся на одного учителя. 
Результативность работы педагогов и грамотный подход учителей к ученикам отражается на уровне обученности учащихся.   Качество обучения в школах района за три года достаточно стабильное.

            Со 100% успеваемостью закончили учебный год учащиеся МБОУ СШ с.Преображенье, МБОУ ООШ с.Измалково,  МБОУ ООШ с.Лебяжье, МБОУ ОШ д.Сухой Семенёк, МБОУ НШ с.Васильевка, МБОУ НОШ с.Чермошное. С наиболее высоким качеством обученности закончили учебный год следующие школы:  МБОУ СОШ №1 с.Измалково, Быковский филиал МБОУ СОШ с.Измалково, Ровенский филиал МБОУ СОШ с.Чернава. Низкое качество знаний показали: МБОУ ООШ с.Полевые Локотцы, Денисовский филиал МБОУ СОШ с.Афанасьево.

По итогам 2017-2018 учебного года качество обученности по начальным (2-4) классам составляет  58,3 % , при успеваемости 99 % (2016-2017 -  61,6 %, при успеваемости 100 %;  2015- 2016 – 58,6 % при   99,8  % успеваемости), в 5-9 классах качество обученности составляет  45,4 % , при успеваемости 99,7 % (2016-2017 – 46,2%, при успеваемости 99,9 %;  2015- 2016 – 45,7 % при  100 % успеваемости), в 10-11 классах качество обученности составляет 73,6 % , при успеваемости 100 % (2016-2017 – 77,6 %, при успеваемости  100 %;  2015- 2016 – 76 % при   100 % успеваемости). 

В 2017-2018 учебном году   проведены школьный и муниципальный этапы всероссийской олимпиады школьников по 20 предметам.  В школьном этапе приняло участие 1637 учащихся 4-11 классов, количество победителей и призеров 654. В муниципальном – 392 учащихся 5-11 классов, по итогам муниципального этапа олимпиады 106 участников стали победителями и призёрами. В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 24 обучающихся. 

Шамрина Анастасия, 9 класс МБОУ СОШ №1 с. Измалково - призер регионального  этапа всероссийской олимпиады школьников по биологии,  литературе, технологии, победитель по экологии и призер заключительного этапа по экологии в г.Санкт- Петербурге.

Беляев Вадим, 11 класс МБОУ СОШ №1 с. Измалково - призер регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности.

Вместе с тем результаты участия победителей и призеров в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников говорят о недостаточной работе по выявлению одаренных детей и создания условий для их поддержки и развития. 
Сегодня образование является фундаментом для будущего всего общества, поэтому школа должна быть местом открытий, творческих дел и успешных самостоятельных проектов для тех, кто учится и учит. Достижение данной цели осуществляется в динамично меняющихся условиях, а значит, неизбежно связано с преодолением проблем, которые требуют нестандартных решений и комплексного подхода. 

       Современные стандарты образования предъявляют высокие требования не только к уровню образовательной подготовки, но и к уровню личностного развития обучающихся, предполагая формирование самостоятельной и ответственной личности, обладающей способностью к саморазвитию и самообразованию. Конкурсы для школьников создают условия для становления и развития необходимых компетенций обучающихся.

       С целью развития интереса обучающихся к общеобразовательным предметам, содействия повышения квалификации учителей, содействия активизации внеклассной и внешкольной работы, предоставления обучающимся возможности соревноваться в масштабе, выходящем за рамки района, региона, не выезжая за его пределы, в течение 2017-2018 учебного года образовательные организации района участвовали во Всероссийских и международных конкурсах, где показали высокие результаты.
Уважаемые коллеги!
         С 1 сентября 2018 года продолжится работа с детьми, имеющими проблемы со здоровьем. Одна из главных задач – выявление и диагностика. Ведущая роль отводится психолого-медико-педагогической комиссии. Ведь именно этому органу предстоит определить, какой ребёнок и с каким диагнозом может обучаться в школе. Мы обязаны принять ребёнка в образовательное учреждение, если ему по состоянию здоровья показана социализация.

Ребёнок и семья имеют право выбора. Если ребёнок имеет показания для обучения в школе, мы с вами должны быть к этому готовы. Главный принцип работы стандарта, который в нём не прописан – «Не навреди». То есть, если ребёнку положено находиться в коррекционной школе, а, по мнению родителей, он может обучаться в обычной школе, мы должны убедить родителей сделать выбор в пользу этого образовательного учреждения. И ещё хотелось бы отметить: термин «необучаемый» - нелегитимен! По закону у нас нет необучаемых детей. Любой ребёнок, даже с самой сложной патологией, имеет право на образование, и ему обязаны предоставить услугу по элементарной педагогической коррекции. 

Хочу еще раз отметить, что одной из приоритетных задач школы является формирование качества образования, отвечающего требованиям и запросам общества, государства и личности. Итоговый контроль уровня освоения образовательных стандартов и качества учебных достижений, обучающихся осуществляется в форме государственной итоговой аттестации. Объективность процедуры проведения ЕГЭ показала максимальную прозрачность и информационную безопасность: во всех аудиториях ППЭ велось видеонаблюдение в режиме реального времени – он-лайн, присутствовали общественные наблюдатели, использовался металлоискатель.

Аттестат  о среднем  общем  образовании   получили  все выпускники 11-х классов (51 чел.), в том числе 12 окончили школу с медалью «За особые успехи в учении». 
       Для выпускников 2018 года написание итогового сочинения (изложения), как и в прошлом учебном году, было обязательным этапом завершения среднего образования и рассматривалось как допуск к государственной итоговой аттестации. В нашем районе допуск к сдаче ЕГЭ получили 100% выпускников.

Экзамен по математике для выпускников состоял из базового и профильного уровня. 

Средний тестовый балл по русскому языку в районе составил 71,2 (в прошлом году – 71,5), по области 2018г. – 71,1%, 2017 -70,7%,

по математике профильного уровня – 50,7% (в 2017 году – 38,9%), по области 2018г.- 49,7%, 2017г. – 49,3%.  

Анализ образовательных достижений выпускников на соответствие результатам, полученным на ЕГЭ, подтверждают существование проблемы объективности оценки выпускников на уровне образовательных учреждений. Отдельно отмечу тот факт, что 9 выпускников не преодолели минимальный порог ЕГЭ по предметам по выбору, из них по обществознанию – 3 чел., по биологии – 1 чел., по химии – 1 чел., по математике (баз. уровень) – 2 чел., по ИКТ – 2 чел., по истории – 1 чел. Из 9 выпускников, которые не получили минимального количества баллов по всем предметам 6 человек имели годовую отметки «4» и «5» за 10 и 11 классы. 
Имеет место несоответствие образовательных достижений результатам ЕГЭ у медалистов. Все выпускники, получившие аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении», а их у нас, повторюсь, 12 человек, набрали на ЕГЭ баллы выше установленного минимума, из них у 3 по математике (профильный уровень)  тестовый балл  составил  от  33 до 50  (СОШ с. Афанасьево – 1 чел., СОШ №1 с. Измалково – 1 чел., СОШ с. Чернава – 1 чел.)
Слайд 
Напомню, что минимальный уровень подготовки выпускника считается достигнутым, если по результатам ЕГЭ он набрал минимальное количество тестовых баллов (ТБ1), определяемое Рособрнадзором.

Величина ТБ2, свидетельствующая о высоком уровне подготовки выпускника, определяется как наименьший тестовый балл, получение которого свидетельствует о наличии у выпускника системы знаний, овладении комплексными умениями, способности выполнять творческие задания по соответствующему учебному предмету.
Слайд 
Высокого уровня достигают выпускники, если они выполняют задания повышенного и высокого уровня сложности. 

Вместе с тем, в 2018 году в районе всего 7 выпускника набрали 90 и более 90 баллов. (5 чел. - русский язык, 2 - обществознание). Высокобальники подтвердили свои образовательные результаты, и лишь 2 выпускника 11 класса, по всем выбранным предметам набрали уровень ТБ2. 


Всесторонний анализ результатов ЕГЭ позволяет объективно оценить уровень подготовки выпускников 11 классов и эффективность образовательного процесса в районе. Если учесть, что в нормативные документы внесены изменения, касающиеся порядка выдачи аттестата о среднем общем образовании с отличием и применить их к выпуску этого года, то вместо 12 у нас было бы 4 медалиста.
Таким образом, одним из основных направлений деятельности педагогических коллективов школ, методических объединений учителей должна и в будущем учебном году стать разработка практических шагов по повышению качества подготовки выпускников и обсуждению изменений, которые планируются в организации и проведении единого государственного экзамена в 2019 году. 

В связи со всеми вышеуказанными проблемами, касающимися обеспечения качественного образования, необходимо, прежде всего, сосредоточить внимание руководителей всех уровней, педагогов, методической службы на изменение подходов к организации образовательного процесса, внедрение развивающих методик организации учебных занятий, замену традиционной системы оценивания на комплексную оценку достижений, обеспечение процедуры независимой (внешней) оценки учебных достижений. 

Что касается итоговой аттестации выпускников 9 классов, то следует отметить, что в 2017-2018 учебном году для получения аттестата необходимым условием было успешное прохождение ГИА-9 по четырем учебным предметам – по обязательным предметам (русский язык и математика), а также по двум предметам по выбору.

В ГИА-9 в районе приняли участие 158 выпускников.

        Аттестаты  об основном  общем  образовании   получили 100%, в т.ч.  с отличием 11,3% (18 человек).

     В ходе проведения государственной итоговой аттестации 8 человек получили неудовлетворительный результат по русскому языку, математике и физике: по русскому языку – 6 чел., по математике -1 чел., по физике -1 чел.             

    Все 8 чел. сдавали  ГИА  повторно в основной период:

     6 учащихся – по русскому языку (СОШ с.Афанасьево – 1 чел., СОШ №1 с.Измалково- 2 чел., СОШ с.Чернава – 2 чел., ООШ с.Измалково - 1), 

     1 учащийся СОШ с.Афанасьево  по математике  и 1 учащийся СОШ №1 с.Измалково по физике.

        Кроме русского языка и математики выпускниками   были   выбраны   9 предметов. Наиболее массовые экзамены: обществознание -116 чел. (73,0%), биология -109 чел. (68,6%).   

       Географию сдавали 43 чел. (27,0%), химию - 18 чел. (11,3%), физику - 14 чел. (8,8%), информатику - 14 чел. (8,8%), историю и английский язык – по 2 чел. (1,3%), литературу - 1 чел. (0,6%).

 Анализ результатов экзаменов выпускников 9 классов показывает, что ключ к качественному образованию дает не столько «натаскивание» на тесты, сколько систематическая предметная подготовка. Чем раньше будут выявлены пробелы и проблемы в предметной подготовке, тем раньше можно принять меры по их устранению.  

Оценив итоги государственной итоговой аттестации 9 и 11 мы вновь вынуждены фиксировать внимание педагогической общественности на необходимость повышения объективности оценки образовательных результатов в том числе через решение вопросов, лежащих в плоскости формирования менталитета работников системы образования. 

Надо думать об интересах молодых людей и их семей, о скорейшем получении ими соответствующего профессионального образования и возможностей быть экономически самостоятельными. Система современного среднего профессионального образования предоставляет эти условия.

Сложившиеся стереотипы массового сознания («поступаемость выпускников школ в вузы» как показатель эффективности работы школы, «поступил в вуз – молодец, поступил в техникум или училище – неудачник» и т.п.) не позволяют ориентировать молодежь на обучение востребованным на рынке труда профессиям и специальностям. Учитывая вышесказанное, поручаю всем руководителям школ тщательно изучить результаты итоговой аттестации и провести анализ сложившейся ситуации с тем, чтобы у ребят, которые не собираются идти в ВУЗы, слабо мотивированны на обучение, формировать нацеленность на получение среднего профессионального образования, а также строить планомерную работу по совершенствованию подходов в организации оценочных процедур. 

Уважаемые коллеги!
Качество образования на современном этапе – это не только уровень освоения академических знаний, но и уровень воспитанности, сформированности общечеловеческих ценностей, развитие метапредметных компетентностей, личностных качеств ребенка. 
С целью развития интереса обучающихся к общеобразовательным предметам, содействия повышения квалификации учителей, содействия активизации внеклассной и внешкольной работы, предоставления обучающимся возможности соревноваться в масштабе, выходящем за рамки района, региона, не выезжая за его пределы, в течение 2017-2018 учебного года образовательные организации района участвовали во Всероссийских и международных конкурсах:

 С 9 по 17 сентября 3 учащихся СОШ с. Афанасьево (Богатиков Вадим, Бурцев Алексей, Пальчикова Татьяна) приняли участие в туристском слете учащихся Союзного государства (Беларусь).

С 22 по 24 сентября учащиеся СОШ с. Афанасьево (Богатикова Л.Н.) – победители областной Всероссийской туристско-краеведческой  экспедиции «Я познаю Россию» приняли участие в  финале экспедиции (Москва-Ярославль).

С 28 сентября по 1 октября на территории пансионата «Солнечный» и ДОЛ «Орлёнок» МЧС России в Звенигородском районе Московской области проходил I Всероссийский военно-патриотический слёт Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».  В состав делегации от Липецкой области вошла Измалкова Олеся Александровна, ученица 10 класса СОШ №1 с. Измалково.
С 5 по 7 декабря в Москве проходил Всероссийский форум добровольцев. В составе делегации Липецкой области были и активисты добровольческого движения Измалковского района — учащиеся школы с. Афанасьево: Александр Фальтин, Николай Ломакин, Лилия Подколзина и учащиеся школы с. Измалково: Галина Кабанова, Валерия Курская, София Могилева. В Форуме приняли участие около 15 тысяч волонтёров из 85 регионов России. На мероприятии не раз подчёркивалось, что Юные Добровольцы внесли значительный вклад в развитие волонтёрского и добровольческого движения. Президентом РФ В. В. Путиным 2018 год объявлен Годом добровольца и волонтера. Глава государства отметил, что это год «всех граждан страны, чья воля, энергия, великодушие и есть главная сила России». 
В докладе и.о. начальника управления А. В. Смольянинова было подчеркнуто, что деятельность молодежных общественных объединений – это одна из форм представительства интересов молодежи. В нашем районе по инициативе и при поддержке главы администрации района в патриотическое движение «Юнармия» вступила СОШ с. Чернава, организовав класс юнармейцев, в Пятницком филиале действует отряд казачат, на протяжении ряда лет в СОШ с. Афанасьево существует кадетская группа. В этих объединениях каждый из ребят может проявить себя как лидер, поучаствовать в военно-патриотических играх, раскрыть свои спортивные навыки и творческие способности.
Дополнительное образование детей направлено на формирование и развитие творческих способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени. Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности. Дополнительные общеобразовательные программы для детей должны учитывать возрастные и индивидуальные особенности детей.

На территории Измалковского района осуществляет свою деятельность учреждение дополнительного образования: МБОУ ЦДО Измалковского района
Для  вовлечения несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, во внеурочные виды деятельности в МОБУ ЦДО Измалковского района проводятся ежегодные районные мероприятия:

-районный конкурс юных чтецов « И мы сохраним тебя русская речь – великое русское слово…»,

-районный конкурс «Лидер года» (для старшеклассников и детей среднего возраста как итоговое занятие районной Школы Лидера),

-районный конкурс «Знатоки России»,

-праздник детства «Радуга талантов»,

-выставки прикладного творчества: «Край родной», «Новогодние фантазии»,

 «С огнём шутить опасно!», «Светлая Пасха» и другие.

Всего в календаре МБОУ ЦДО Измалковского района на год планируется (и проводится) 25 таких массовых творческих коллективных дел, в которых в течение года принимает участие от 800 до 1500 обучающихся. В 2017-2018 уч.году – это более 1200 обучающихся.

В 8-ми школах и 1-м детском саду района ведется кружковая работа. Работают кружки различной тематики и направленности, спортивные секции организуют дополнительную физическую нагрузку, позволяя детям развивать свои физические возможности и укреплять свое здоровье.
          Физическая культура и спорт в Измалковском районе являются одним из приоритетных направлений социально-экономического развития.
            Педагогические коллективы всех школ ведут целенаправленную работу по здоровьесберегающему обучению. Вся организация физкультурно-массовой и спортивной работы проводилась в рамках Спартакиады среди учащихся  общеобразовательных организаций 2017–2018 учебного года придерживаясь календарного плана физкультурно-спортивных мероприятий,  свыше 57 различных  соревнований, в которых приняли участие 1622 ребёнка.

        Учащиеся школ средних школ  №1 с. Измалково, с. Чернава, с. Афанасьево, МБОУ ЦДО Измалковского района  принимали активное участие в областных соревнованиях по таким видам спорта как: баскетбол, волейбол, легкая атлетика, лыжам,  плавание, мини футболу и легкоатлетическому кроссу.

      Наши ребята являются призёрами регионального этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания». Команду Измалковского района представляли учащиеся МБОУ СОШ №1 с. Измалково; призёрами областных соревнований по волейболу (девушки МБОУ СОШ №1 с. Измалково); призёрами по лыжным гонкам в зачёт Спартакиады среди учащихся общеобразовательных организаций в городе Задонске (сборная района); призёрами областных соревнований по спортивному туризму в дисциплине «Дистанция – пешеходная – группа»  (команда с. Афанасьево). Среди участников всех соревнований 67 победителей и призёров в личных соревнованиях.

Уважаемые коллеги!

Введение федеральных государственных образовательных стандартов, а значит, качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательного процесса становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним задачи. Кадровый педагогический состав района на протяжении нескольких лет остаётся стабильным. В   образовательных учреждениях района работает 261 педагогических работников и 39 руководителей, более 92,6% из которых имеют высшее образование, а 86,2% - высшую и первую квалификационную категорию. 

Однако кадровая проблема на сегодняшний день по-прежнему  остается острой. Прогноз по высвобождению педагогических работников до 2024 года не является радужным, т.к. средний возраст педагогов приближается к пенсионному, поэтому одной из главных задач руководителей школ является привлечение молодых специалистов, ориентация школьников на педагогические профессии. 
Сегодня особое значение приобретают непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагога. Следует отметить, что все педагоги района своевременно проходят курсы повышения квалификации, в том числе и через дистанционную форму, которая становится все более популярной вследствие общей доступности, а также в форме стажировок. 
Учителя и воспитатели ДОУ с целью диссеминации передового педагогического опыта принимают участие в различных мероприятиях. Повышение квалификации не будет являться достаточно эффективным, если оно будет направлено только на овладение теоретическими знаниями. Для воспитания подрастающего поколения творческими и уверенными людьми оно должно формировать лидерскую позицию педагога. Такой формой организации повышения квалификации являются профессиональные конкурсы. В 2018 году были проведены следующие конкурсы:  

- муниципальный публичный конкурс «Учитель года – 2018», в котором приняли участие: Мальцева Жанна Владимировна, учитель истории и обществознания Пятницкого филиала средней школы села Чернава, Щедрова Олеся Владимировна, учитель английского языка средней школы №1  села Измалково, Эль-Фалях Ольга Дмитриевна, учитель биологии основной школы села Измалково. Абсолютным победителем конкурса признана  Щедрова Олеся Владимировна, лауреатами конкурса стали Мальцева Жанна Владимировна и Эль-Фалях Ольга Дмитриевна;

- муниципальный публичный конкурс «Воспитатель года – 2018», в котором приняли участие: Авдеева Александра Николаевна, воспитатель детского сада «Солнышко» села Измалково,  Бурцева Анастасия Викторовна, воспитатель детского сада «Ромашка» села Афанасьево, Скрябина Людмила Вячеславовна, воспитатель детского сада «Солнышко» села Чернава. Абсолютным победителем конкурса признана  Бурцева Анастасия Викторовна, лауреатами конкурса стали Авдеева Александра Николаевна и Скрябина Людмила Вячеславовна;

- муниципальный конкурс «Самый классный классный», в котором приняли участие: Алтухова Наталия Александровна, классный руководитель средней школы села Чернава, Лошкарева Лариса Владимировна, классный руководитель средней школы села Преображенье, Рябых Наталья Александровна, классный руководитель основной школы села Измалково. Абсолютным победителем конкурса признана  Рябых Наталья Александровна, лауреатами конкурса стали Алтухова Наталия Александровна и Лошкарева Лариса Владимировна;

- муниципальный конкурс «Сердце отдаю детям», в котором приняли участие: Анохин Сергей Николаевич, педагог дополнительного образования центра дополнительного образования Измалковского района, Севастьянова Инна Владимировна, педагог дополнительного образования центра дополнительного образования Измалковского района, Шульгина Ольга Александровна, педагог дополнительного образования центра дополнительного образования Измалковского района. Абсолютным победителем конкурса признан Анохин Сергей Николаевич, лауреатами конкурса стали Севастьянова Инна Владимировна и Шульгина Ольга Александровна.

Уважаемые коллеги!

        Финансирование общеобразовательных организаций района осуществляется консолидировано – из средств областного бюджета – на выплату заработной платы и учебные расходы, из муниципального бюджета – на обеспечение функционирования школ. 


В целом за 2017 год было освоено 241 818,3 тыс. руб., а за за 1 полугодие 2018 года в системе образования было освоено   123 548,5 тыс. руб. (48,0% от плановых назначений- 257 363,7 тыс.руб.), в том числе средств областного бюджета-91 359,5 тыс.руб. (53,0% от плановых назначений- 172 533,4 тыс.руб.), средств муниципального бюджета-  32 189,0 тыс.руб. 37,9% от плановых назначений- 84 830,3 тыс.руб.).

С 2012 по 2015 год дополнительно открылись 123 дошкольных места.

   На создание и оснащение дополнительных дошкольных мест израсходовано денежных средств в сумме 21364,1 тыс.руб., в том числе средства федерального бюджета-2012,8 тыс.руб., средства областного бюджета-16368,0 тыс.руб., средства муниципального бюджета-2983,3 тыс.руб.

Общая сумма средств, выделенных на проведение мероприятий по модернизации системы общего образования в Измалковском районе за 5 лет, составила 29 565,4 тыс. руб., в том числе средства федерального бюджета – 3 149,5 тыс. руб., средства областного бюджета- 21 885,5 тыс. руб., средства муниципального бюджета – 4 530,4 тыс.руб. 

Данные средства направлены на приобретение учебно-лабораторного, учебно-производственного, компьютерного, спортивного оборудования, транспортных средств для перевозки обучающихся, повышение квалификации педагогических работников и переподготовку руководителей муниципальных общеобразовательных организаций, обновление библиотечных фондов, а также на развитие школьной инфраструктуры, в том числе капитальный ремонт спортивных залов общеобразовательных организаций. 

Большое внимание уделяется выполнению обязательств по доведению уровня средней заработной платы педагогов до средней заработной платы в регионе. Эта задача остается актуальной и в текущем учебном году. 

Одно из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования - приведение существующих зданий образовательных организаций в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района, коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. За счёт средств районного бюджета проведен текущий и косметический ремонт зданий образовательных организаций. 
В 2017-2018 учебном году проводился капитальный ремонт в МБОУ СОШ с.Афанасьево, МБОУ СОШ с.Чернава, МБОУ ОШ д.Сухой Семенек, МБОУ ООШ с.Измалково, МБОУ СОШ №1 с.Измалково, МБОУ ООШ с.Лебяжье, МБДОУ «Родничок» с.Слобода, МБОУ ЦДО Измалковского района, во всех образовательных организациях проведен текущий ремонт, на эти цели было направлено 14379,4 тыс. руб. На обеспечение безопасных условий функционирования школ и детских садов израсходовано 4 346,2 тыс. руб., в результате предпринятых мер улучшилось состояние антитеррористической защищённости, системой видеонаблюдения оборудованы 18 учреждений, тревожная кнопка установлена в 12 учреждениях. В целом за последние пять лет на улучшение состояния зданий, территории образовательных организаций было выделено 61 577,3 тыс. руб.

Уважаемые коллеги!

В новом учебном году и последующих нам с вами необходимо сосредоточиться на решении вопросов и достижении целей, обозначенных президентом РФ В.  В.  Путиным.                                                                                                         Слайд (Цели)

    - Обеспечить глобальную конкурентоспособность Российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству образования  и в то же время

- Воспитать гармонично развитые и социально ответственные личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций 

Перед районной системой образования стоит амбициозная, но выполнимая задача: объективно оценить уже сделанное, наметить точки роста, направления инновационного развития, сформировать устойчивую мотивацию к инновационному поведению – что позволит изменить образовательное пространство Измалковского района.                                                                    
Заканчивая свое выступление, хочу отметить, что любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны преодолеть все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

Я поздравляю всех вас, а также ваших воспитанников, учащихся и их родителей с новым учебным годом, примите самые искренние пожелания, желаю всем творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.

Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Здоровья вам, профессионального роста, успехов!

