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Слайд 

 «Стратегические цели и актуальные задачи обновления содержания и повышение качества образования в Измалковском муниципальном районе»

27  августа  2019  года

ДОКЛАД

начальника отдела образования 
Измалковского района Липецкой области
(В.И.Селянина, начальник отдела образования)
Слайд 1
Добрый день, Владимир Юрьевич, Юрий Николаевич, президиум, уважаемые участники и гости конференции! 
Уважаемые участники конференции! 
     Ежегодно в преддверии нового учебного года мы собираемся, чтобы дать оценку деятельности системы образования района за прошедший учебный год и   определить стратегию ее дальнейшего развития. Другими словами   педагогическая конференция дает возможность обсудить наши успехи, обозначить проблемы и предоставить действенные пути их решения.

 Слайд 2
Тема конференции  «Стратегические цели и актуальные задачи обновления содержания и повышения качества образования» выбрана неслучайно,   все мы прекрасно понимаем, что  система образования сегодня играет     ключевую роль, определяющую социальное развитие и экономический рост села, города, региона и страны в целом.
Слайд 3
 В Указе от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года» Президент нашей страны В.В.Путин определил перед системой образования России цель – «вхождениие Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования и воспитание гармонично развитой и социально ответственной  личности».
 Указанные ориентиры достигаются путем обновления содержания и технологий образования, модернизацией материально-технической базы, развитием кадрового потенциала, оптимизацией и эффективным использованием имеющихся ресурсов, развитием конкурентной среды.

Слайд 4
В истекшем учебном году в   системе образования района была организована работа по решению конкретных задач, сформулированных в резолюции августовского совещания 2018 года. Поставленные задачи решались в рамках муниципальной  программы «Развитие образования в Измалковском муниципальном районе Липецкой области Российской Федерации на 2017-2024 годы»  и были направлены на
-создание модели современной школы;

- на создание условий для успешного развития каждого ребенка;

 и формирования мировоззрения современных родителей;

- развитие цифровой школы;

-совершенствование системы педагогических кадров и

и их переподготовки в связи с новыми реалиями.
  А также формирование активной гражданской позиции всех участников образовательного процесса.

   Уважаемые коллеги! В своем докладе я остановлюсь  на раскрытии приоритетных направлений, обозначу механизмы, показатели, достижения и стратегические задачи на   перспективу.

      Слайд 5
 Одно из  стратегических направлений современной образовательной политики – создание единой непрерывной целенаправленной системы воспитания и обучения. Начало этой системы – дошкольное образование. 
   Слайд 6
 Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории муниципального района функционируют 10  организаций,   реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования, которые посещают    456 человека  (в 2018 году- 451 человек) , в том числе в детских садах- 418 человек (в 2018 году-417 человек), в группах кратковременного пребывания, функционирующих на базе общеобразовательных организаций- 38 человек (в 2018 году-34 человека). 
    Коллеги!    Президентом РФ поручено к 2021 году обеспечить 100 % доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2-х месяцев до 3-х лет, а также создать условия для раннего развития детей в возрасте до 3-х лет, в том числе за счет реализации программ психолого-педагогической, методической, консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье. Следует отметить, что выполняя поручение Президента,  мы можем уверенно сказать: все дети от 3-х   до 7 лет обеспечены местами в детских садах. А в связи с вводом в конце 2019 года детского сада «Колокольчик» по улице капитана Багрянцева в с. Измалково на 80 мест будет ликвидирована очередь детей в возрасте от 2-х месяцев до 3-х лет. В 9 дошкольных образовательных учреждениях созданы консультационные пункты по оказанию педагогической и методической помощи родителям. Однако   в настоящее время существует проблема: ни в одной   дошкольной образовательной организации  нет педагогов - психологов, логопедов, дефектологов. Если раньше это можно было объяснить дефицитом денежных средств в бюджете,  возможностями штатного расписания(исходя из количества дошкольников), то сегодня  наличие данных специалистов  обязательно. В этом году мы планируем ввести 2 ставки педагога-психолога в дошкольных образовательных учреждениях.  На базе средней школы  №1 с. Измалково будет организован психолого-консультационный пункт. Консультации здесь смогут получить и родители, имеющие детей дошкольного возраста, и родители школьников.
        В течение года была организована работа по повышению качества дошкольного образования в условиях реализации ФГОС. Для успешного решения данной задачи была продолжена работа постоянно действующих семинаров для заведующих, их заместителей и старших воспитателей. Руководители дошкольных учреждений приняли участие в обучающем семинаре «Организация предметно-пространственной среды при организации проектной деятельности дошкольников», состоявшемся на базе МБДОУ «Ромашка» с. Афанасьево. Педагоги и родители  дошкольного образовательного учреждения  «Солнышко» с. Измалково стали   участниками встречи, проведенной Липецким центром психолого – педагогической, медицинской и социальной помощи   «Семья».
        Успешная реализация дошкольными образовательными организациями федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования позволяет создать надежную базу для обеспечения преемственности дошкольного и общего образования. 

Думаю, вы согласитесь, что,  несмотря на все проблемы и трудности, система дошкольного образования в постоянном творчестве, совершенствуется и развивается.  

Коллеги! 
Центральное место в процессе обновления российского образования отводится общему образованию. Деятельность общеобразовательных организаций направлена на решение задач повышения качества образования, развития инновационного потенциала школ, внедрения современных технологий воспитания и обучения, создания условий для обеспечения реализации права на образование граждан с ограниченными возможностями здоровья, развития новых форм работы с одаренными детьми
Слайд 7
Развитие образовательной системы общего образования  в рамках стратегических направлений - это развитие 10 образовательных учреждений, в которых будет обучаться (согласно предварительному комплектованию)  
1548 человек (в 2018/2019 учебном году-1538 человек), 
в том числе в 1 классах 143 человека (в 2018/2019 учебном году-136 человек),                
в 9 классах 139 человек (в 2018/2019 учебном году-150 человек),                      в 10 классах 48 человек (в 2018/2019 учебном году-82 человека),
 в 11 классах 81 человек  (в 2018/2019 учебном году-53 человека).
        Индекс нагруженности учителя в 2018/2019 учебном году составлял 8,6 учащихся, в 2019/2020 учебном году- 8,7 учащихся.

        Наполняемость классов-комплектов в 2018/2019 учебном году составляла 11,1 учащихся, в 2019/2020 учебном году- 11,2 учащихся. 

Дорогие коллеги! Оценка качества образования складывается из оценки качества подготовки обучающихся и оценки качества образовательной деятельности организаций.

Качество  обучения в школах района за последние 3  года достаточно стабильное.

  По итогам 2018-2019  учебного  года    со 100% успеваемостью закончили учебный год учащиеся всех образовательных организаций, оставленных  на повторное обучение - нет (по итогам 2017-2018 учебного года -2 обучающихся).

Слайд 8
Качество обученности  составляет:
начальное общее образование - 57,5% (-0,8% по сравнению с 2017-2018 учебным годом),

основное общее образование - 44,9% (+0,5 %  по сравнению с 2017-2018 учебным годом),

среднее общее образование – 75% (+ 1,4 % по сравнению с 2017-2018 учебным годом),

среднерайонный показатель по всем уровням образования- 52,3 %.

На слайде вы видите динамику результатов обучающихся.
Низкое качество знаний показали обучающиеся  Денисовского филиала МБОУ СОШ с.Афанасьево (38%), МБОУ ОШ д.Сухой Семенёк  (32 %). 

      На «отлично» обучались 182 обучающихся (на 12 обучающихся меньше, чем по итогам 2017-2018 учебного года).
Мы видим, по сравнению с 2017-2018 учебным годом снизилось количество детей, занимающихся на   5.   Это, безусловно, впоследствии скажется и на результатах государственной итоговой аттестации. О данных результатах надо серьезно задуматься, все ли меры мы используем для того чтобы повысить качество образования, ведь от этого зависит какого специалиста получим в будущем.   Слайд.
Важным показателем качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации. 
      Аттестаты о среднем общем образовании   получили все 53 выпускника, что составляет    100%.  
  Из них окончили школу с медалью «За особые успехи в учении» 7 чел., что составляет 13,2%. 

   В  средней школе №1 с.Измалково из 26 чел. – 5 чел. (19,2%)

   В  средней школе    с.Чернава из 13 чел. – 2 чел. (15,4 %).

        Коллеги,  мы знаем о том, что в нормативные документы, касающиеся порядка выдачи аттестатов о среднем общем образовании с отличием,

 внесены изменения.  Выпускник получает медаль  «За особые успехи в учении»  при условии, если он набирает 70 баллов по русскому языку и математике.    В связи с этими изменениями  наши 2 кандидата на медаль не подтвердили данный результат.  
     Слайд 9
 В ходе государственной итоговой аттестации 13 выпускников набрали от 81 до 99 баллов,   по русскому языку (7 чел. (13,2%),   химии,  биологии,  истории, обществознанию.    
   Лучшие результаты продемонстрированы по русскому языку,    наибольшее количество баллов набрали 2 выпускника   средней школы №1 с.Измалково (Асфиндиярова Анжела Владимировна и Дремова Елизавета Валерьевна)  -  94 балла.   
В 2019 году средний балл 
по математике на базовом уровне составил  4,4, в 2018 году -4,4 ; 
по математике на профильном уровне составляет 50 ( 2018 год - 50,1).
Несмотря на   ведение планомерной работы, направленной на повышение качества математического образования, в 2019 году  не наблюдается положительная динамика результатов ЕГЭ по базовой и профильной математике. Радует, что средний балл этого года равен среднему баллу прошлого года.

Средний балл по русскому языку в 2019 году составил 66,2балла (по области 70,8), что ниже  уровня 2018 года -   71,2 ( по области71,1).   
Среди предметов по выбору лидирует обществознание - его сдавали 31 выпускник (58,5% от общего количества выпускников).
   Помимо положительных результатов, есть, конечно, и неутешительные моменты:5 человек не преодолели минимальный порог по обществознанию, 2 человека по биологии, химии,1 человек по истории.
Коллеги! Слайд 10
      Анализ   статистических данных результатов государственной итоговой аттестации 2019 года выпускников   11 классов( вы видите на слайде  - сравнение с областными результатами) свидетельствует о нестабильности качества подготовки за курс   средней школы по математике, обществознанию, биологии, истории, химии. Из этого следует, что в системе подготовки учащихся к экзаменам имеются недостатки, не позволяющие добиться 100% положительного результата. 

    Я думаю, об этом обязательно должна пойти речь на муниципальных методических объединениях учителей-предметников, чтобы совместно выработать проектно – целевой продукт по дальнейшей работе над качеством образования в предметных областях. Руководителям образовательных организаций обратить серьезное внимание на работу с выпускниками  их родителями по осознанному выбору предметов для сдачи ЕГЭ.    
       В 2018/2019  учебном году ГИА  сдавали  150 выпускников 9-х классов в  форме  ОГЭ, из них   4 обучающихся с огранич.возмож.здоровья. Для детей данной категории,  согласно справкам ПМПК, были созданы дополнительные условия с увеличением продолжительности экзаменов на 1,5 часа.   Сдавали  дети два экзамена: русский язык и математику.

        Аттестаты  об основном  общем  образовании   получили 100% обучающихся, в т.ч.  с отличием 11,3% (18 человек).

     В ходе проведения государственной итоговой аттестации 7 человек получили неудовлетворительный результат по русскому языку, математике и обществознанию: по русскому языку – 4 человека, по математике -2 человека, по обществознанию -1 человек.          
Все 7 человек сдавали  ГИА  повторно:

 Слайд 11
     Для сдачи ГИА выпускниками 9 классов   были   выбраны   9 предметов. Наиболее  массовые экзамены:  
обществознание -141 человек (94,0%),  биология -104 человека (69,3%).   

       Географию сдавали 27 человек (18,0%), химию - 5 человек (3,3%), информатику - 6 человек (4,0%), историю - 4   (2,7%), физику – 3 (2,0%), литературу    и английский язык – по 1 чел. (0,7%).

    ..   хочется сказать еще раз… государственная итоговая аттестация показала необходимость дальнейшего совершенствования системы подготовки учащихся к  экзаменам, а именно: более качественной индивидуальной и дифференцированной работы с учениками, постоянной и конкретной работы с родителями,  работы по повышению мотивации учащихся, усиления контроля за объективностью оценивания знаний обучающихся.

И начинать эту работу нужно с начальных классов. Именно здесь закладываются основы успешного обучения. Поэтому требуется совершенствование основных образовательных программ и формирование системного мониторинга качества образования в первую очередь начальной и далее основной и средней школе. 
      В апреле т.г.обучающиеся 4,5,6,7-х и 11-х классов ( 699 обучающихся) школ района приняли участие во всероссийских проверочных работах.
      По результатам статистического анализа выполнения всероссийских проверочных работ (ВПР) 2019 года были выявлены признаки необъективности полученных результатов. При этом учитывались такие признаки необъективности как завышенные значения среднего балла ВПР, несоответствие результатов ВПР и школьных отметок, резкое возрастание или резкое падение результатов одной параллели от одного класса к следующему. 
     По данным федерального института оценки качества образования 15 школ области в списке завышенных результатов всероссийских проверочных работ. К сожалению, среди наших образовательных учреждений также есть школы с необъективными результатами. В прошлом году – одна (МБОУСОШ с. Чернава) , и в этом году(МБОУООШ с. Измалково).
Уважаемые коллеги!
    Слайд 12

 Важным показателем эффективности развития образовательной политики является совершенствование системы поиска, сопровождения и поддержки талантливых детей. Эта задача всегда ставилась перед образовательными организациями. Ее исполнение осуществляется через олимпиадное движение, систему конкурсов, конференций, фестивалей и других мероприятий. 
    По итогам муниципального этапа олимпиады 96 участников стали победителями и призёрами. В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 21 обучающихся. 
     Чечёткина Анастасия ,учащаяся 11 класса МБОУ СОШ с.Чернава, ( учитель Шумских Нат.Вас.) стала призером регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по литературе.
В   2019 проведена олимпиада среди младших школьников. В ней приняли участие 231 обучающийся, 9 из них стали победителями, 92 призерами.

      В рамках работы с одаренными детьми большое место, наряду с олимпиадами, занимает деятельность педагогов по развитию у учащихся исследовательских навыков. Хочется сказать, что в период с 27 по 29 марта 2019 года в   «Детском доме отдыха «Непецино» Управления делами Президента Российской Федерации состоялась XIII Всероссийская конференция обучающихся «НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ РОССИИ». В ней приняла участие победитель отборочного тура Всероссийского заочного конкурса достижений талантливой молодежи Салькова Анастасия, учащаяся  9 А класса МБОУ СОШ №1 с. Измалково. По итогам конференции  Анастасия отмечена Дипломом I степени в номинации «Экономика».
         Международная научная конференция школьников «XIX Колмогоровские чтения» проходила в мае  2019 года на базе Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова  и Специализированного  учебно- научного  центра (факультета)- школы   имени А.Н. Колмогорова      (На конференцию было отобрано 162 работы из России, Китая, Таиланда и ещё 5 стран. Среди участников были ребята лишь из 4 сельских школ России,  в том числе и ученики средней школы №1  с. Измалково.  

Морозова Анна  награждена Похвальной грамотой за успешное выступление на секции  «Математика», а Шамрин  Павел  стал победителем гуманитарной секции.)
      Научный руководитель Морозовой А. и Шамрина П.- учитель математики МБОУ СОШ №1 с. Измалково и руководитель научного общества обучающихся «Юные эрудиты» Шамрина Галина Васильевна.

      Уважаемые коллеги! Ребенка, обладающего какими-либо способностями, важно не только заметить, выстроить траекторию его дальнейшего развития, но поддержать и словом, и делом, и финансами. Поэтому сегодня мы говорим слова благодарности  главе администрации Измалковского муниципального района Иванникову Владимиру Юрьевичу за понимание и  материальную поддержку.
     В мае 2019 года на базе МБОУ СОШ с.Афанасьево проведена 10 муниципальная научно- практическая конференция, в которой приняли участие 24 обучающихся школ района.  Обучающиеся и их педагоги обменялись опытом подготовки и представления научно-исследовательских  работ.

     18 обучающихся школ  приняли участие в выездных профильных сменах центра поддержки одаренных детей «Стратегия»,
    4 обучающихся школ района приняли участие в торжественном собрании лучших учащихся и преподавателей заочной школы Центра поддержки одаренных детей «Стратегия».
   С целью развития цифровых компетенций учащихся и педагогов  вшколах района осуществляется реализация проекта «Яндекс-лицей», координатором  которого выступает Центр  поддержки одаренных детей «Стратегия».
Коллеги! 
     На сегодняшней конференции хочется сказать и о достижениях  наших учащихся и педагогов.  Учащиеся школ района стали победителями и призерами областных акций, конкурсов, спортивных мероприятий: «Дорожная азбука», конкурс   детского творчества по противопожарной безопасности, конкурс  «Театральная юность России»,     Всероссийскй конкурс  «Базовые национальные ценности»,   областной турнир  «Мини – футбол в школу»,        областное первенство по спортивному ориентированию на лыжах,  областные соревнования  по волейболу,   областные соревнования по лыжным гонкам в зачёт Спартакиады,   зональный этап  военно-спортивной игры «Вперёд, мальчишки!» И в этом большая заслуга их наставников: Анохина С.Н., Агапова Андрей Анатольевич, Быкова Андрей Владимирович, Попова В.Н., Шибина Владислав Викторович, Зайцева Виктор Иванович и Шмелевой Елены Ивановны.
     Команда района (руководитель Попов В.Н.) в региональном этапе Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо»  стала призером. Коротин Илья и Хлабыстин Никита  в составе   команды области приняли участие во Всероссийском финале конкурса «Безопасное колесо», который состоялся в Казани в июне этого года. (слайд 9). В настоящее время ребята готовятся к поездке в Швейцарию, в   Женеву.
     По итогам Всероссийского этапа конкурса музеев ОО музей МБОУ СОШ с. Чернава стал призером.
     Дорохина Е.И., учитель МБОУ СОШ с.Афанасьево – дипломант   областного конкурса учебных и методических материалов в помощь педагогам, организаторам туристско-краеведческой и экскурсионной работы с обучающимися. 
      Школа с.Преображенье  призер   областного конкурса «Коллективный договор-основа защиты социально-трудовых прав граждан».   Директор школы Дорохина Т.А. и председатель первичной профсоюзной организации Марахова В.Н. занесены в книгу «Трудовая слава Липецкой области».

           Злобинна Ольга Алексеевна,     учитель технологии средней школы №1 с.Измалково за заслуги в экономическом и социально -культурном развитии Липецкой области занесена на областную Доску почета «Трудовая слава Липецкой области» и в книгу«Трудовая слава Липецкой области».  
    Дети… Какими они должны быть сегодня? Хотелось, чтобы были здоровыми и широко образованными, коммуникабельными и способными к творчеству, разносторонне развитыми и заботливыми гражданами. Для этого очень важно, чтобы жизненное пространство ребенка не ограничивалось школой. Наша задача сегодня – создать все необходимые условия для удовлетворения социально-ценностных потребностей, самоопределения и самореализации детей. И особую роль в этом играет дополнительное образование с большими возможностями.  
В 2019/2020 учебном году планируется работа 82 детских объединений, охватывающих 1397 детей (на уровне прошлого года). 
   Из них 21 объединение физкультурно-спортивной направленности.
 В 2018 и 2019 году остается стабильным количество воспитанников данного направления- 500 детей, охват 33%.

Меняются направления востребованных объединений. В связи с этим мы должны создать условия для увеличения охвата детей техническим творчеством, обновляя содержание и подходы к обучению в рамках предметной области «Технология».  В этом году 2 педагога дополнительного образования прошли курсы повышения квалификации по робототехнике. 
Заключен договор с  Государственным областным бюджетным профессиональным образовательным учреждением «Елецкий колледж экономики, промышленности и отраслевых технологий», ГОБПОУ «ЕКЭП и ОТ»   с целью  проведения совместных мероприятий, направленных на совершенствование и развитие системы образования, а также мероприятий по организации обучения по дополнительным образовательным программам на базе детского технопарка «Кванториум».

    С 2018 года в дополнительном образовании проведена работа по внедрению персонифицированного дополнительного образования детей. Сформирован реестр сертификатов дополнительного образования, тем самым выравниванием социальные возможности для детей с ограниченным доходом.  
Уважаемые коллеги!

Качество образования на современном этапе – это не только уровень освоения академических знаний, но и уровень воспитанности, сформированности общечеловеческих ценностей, развитие метапредметных компетентностей, личностных качеств ребенка. 

С каждым годом вопросам воспитания детей, казалось бы, уделяется все большее внимание. Однако, как отметил ВРИО Липецкой области Игорь Георгиевич Артамонов, выступая на 15 региональном образовательном форуме,   молодежь поражена сегодня иждивенчеством, плохо знает историю своей страны, испытывает большой недостаток в общей культуре. Поэтому необходимо усилить воспитательную работу и вывести ее на новый уровень.

 Как обстоят дела в нашем районе?
     В муниципалитете  развивается кадетское движение, создаются военно- патриотические объединения. Отряд казачат в Пятницком филиале,   «Юнармия» в средней школе с. Чернава и в средней школы №1 с. Измалково. 

   В прошлом учебном году 35 учащихся  средней  школы №1 с. Измалково и  средней  школы с. Чернава пополнили ряды юнармейцев, приняли участие в торжественной церемонии «Клятва юнармейца»,  которая  прошла в Липецком Государственном центре подготовки авиационного персонала и войсковых испытаний Министерства обороны Российской Федерации имени В.П.Чкалова. Слайды 


На мероприятии присутствовали врио главы администрации Липецкой области Игорь  Артамонов, начальник Липецкого авиацентра генерал-лейтенант авиации Юрий Сушков, Герой России, Заслуженный военный летчик РФ полковник Юрий Чурилов.

     Торжественное мероприятие «Посвящение в кадеты» в средней школе с. Афанасьево состоялось еще в  декабре 2014 года. За время существования кадетской группы все ребята проявили себя незаурядными, творческими личностями, став участниками, победителями и призерами различных мероприятий.

  Следует отметить:  в  декабря 2018   кадетская группа   стала обладателем ГРАН-ПРИ XI Всероссийских зимних сборов команд кадетских классов.
    Юнармейцы школы с. Чернава,  стали призерами  регионального конкурса «Вперед, мальчишки», 

Уважаемые коллеги! 

   «Обучать - значит учиться вдвойне». Эти слова французского писателя Жозефа Жубера актуальны как никогда: "нет" Учителя без саморазвития и самообразования, "нет" Педагога, который бы не хотел поделиться своим мастерством.

  Слайд 13-14-15
 Конкурсы профессионального мастерства являются одним из важных этапов в развитии профессионализма учителя, воспитателя. Педагог приобретает опыт, который влияет на становление его как специалиста, построение собственной успешной траектории профессионального развития.   В целях выявления, поддержки и поощрения творчески работающих педагогов, воспитателей, повышения престижа  их профессий, распространения  педагогического опыта работы лучших учителей, воспитателей   проведены муниципальные   конкурсы «Учитель года - 2019»,   «Воспитатель года – 2019», «Самый классный классный»,  муниципальный конкурс  профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям».А также традиционным в районе   стал конкурс «»Лучший водитель школьного автобуса»
   Уважаемы коллеги! Хочется сегодня сказать, что в последние годы наблюдается   проблема кадрового дефицита.     В прошлом учебном году   к работе приступили  только 2 молодых специалиста. В этом году мы также рады видеть еще двух молодых педагогов. Для них сохраняются ежемесячная надбавка в размере 50% ставки заработанной платы за интенсивность труда и единовременная выплата в размере от 10до 15 тыс. К сожалению, несмотря на все принятые меры, проблема остается. Наиболее востребованными являются  учителя математики и информатики, физики и английского языка.  В этом  учебном году  есть потребность, которую мы решаем перераспределением часов между педагогами школ. Однако на перспективу - нам молодые педагоги  просто необходимы. Надеемся, что федеральная программа «Земский учитель», которая начнет функционировать с 2020 года, разрешит данную  ситуацию. 
 Слайд 16
Коллеги! Процветание страны зависит от уровня экономики регионов, а развитие  регионов – от развития  общего образования. Органы местного самоуправления это осознают, доказательством тому служит доля бюджета района на развитие образования, которая в 2018 – 2019 учебном  году составила 58,4  %.     
 Общий объем финансирования на 2019 год  316 млн. 919,8 тыс. руб.( муниц. бюджет – 106 млн.458,7 тыс рубл.),  
2018 год- 272 млн. 908 тыс. руб.(муниц. бюджет – 80 млн. 389,1 тыс. руб)

Слайд 17-22
      На подготовку образовательных организаций к новому 2019/2020 учебному году выделено денежных средств в сумме 22 287,9 тыс.руб.,
 в том числе средства областного бюджета-15 185,2 тыс.руб.
капитальный ремонт зданий образовательных организаций-14 млн.114,9 тыс.руб. (средства областного бюджета-12 703,4 тыс.руб., средства муниципального бюджета-1411,5 тыс.руб.);                                                                                                                                                                                                                                                                           2) текущий ремонт зданий образовательных организаций-1 млн.867,5 тыс.руб. (средства муниципального бюджета);      

3) приобретение автотранспорта для подвоза детей в МБОУ ООШ с.Измалково-3 млн 024,0 тыс.руб.(средства областного бюджета-2 млн 481,8 тыс.руб., средства муниципального бюджета-542,2 тыс.руб.);                                                                                                                                                                                                                                                                         4) обеспечение пожарной безопасности-1 млн. 867,9 тыс.руб. (средства муниципального бюджета

5) обеспечение санитарно-эпидемиологического состояния-1 млн.193,6 тыс.руб. (средства муниципального бюджета);                                                                                                                                                               6)установка системы видеонаблюдения в образовательных организациях-220,0 тыс.руб.(средства муниципального бюджета)
Слайд 23
      Кроме того, для капитального ремонта кабинетов и приобретения оборудования в средней школе №1 с.Измалково для функционирования Центра цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста" выделено денежных средств из муниципального бюджета в сумме 1 млн.891,9 тыс.руб.
    В новом учебном году учащихся и педагогов Измалковской средней школы №1 ждут позитивные изменения. В школе появится Центр образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста» в рамках реализации федерального проекта «Современная школа».
Подобные центры создаются по всей стране, и только в сельской местности, чтобы улучшить качество образования в небольших и удалённых от города учреждениях. Одной из пилотных площадок станет Измалковская средняя школа №1. 

Создание центра направлено на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся, в том числе по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности».

На данный момент в ряде помещений школы проведены ремонтные работы, приобретено  современное оборудование.  Как это всё  выглядит на практике? Министерством просвещения России утверждён единый типовой дизайн-проект центров «Точка роста». В плане учтено множество нюансов для комфортного пребывания и обучения – схемы размещения мебели и оборудования, палитра и сочетание красок.  

 Центр будет содержать несколько функциональных зон: кабинет формирования цифровых и гуманитарных компетенций, в том числе по предметным областям «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности»; помещение для проектной деятельности – пространство, выполняющее роль центра общественной жизни школы. Помещение для проектной деятельности будет зонироваться по принципу коворкинга, включающего шахматную гостиную, медиазону. Слайд 24
    Строительство школы в с.Пятницкое на  100 мест осуществляется в рамках государственной программы РФ «Развитие образование», региональной программы  « Развитие образования в Липецкой области» и муниципальной программы «Развитие образования В Измалковском районе Липецкой области на 2017-2024гг.» на условиях софинансирования.

В настоящее время  

1)заключены договоры и выполнены работы:

а) с ООО «Вертикаль»: подготовлен межевой план земельного участка для размещения школы;

б) с Филиалом ПАО «МРСК Центра»- «Липецкэнерго»: выполнены мероприятия технических условий по договору технологического присоединения;

в) с ПАО «Ростелеком»: подготовлено и выдано техническое условие на подключение к сетям связи (КСОБЖ, телефонизация, радиофикация).

2)заключены договора и выполняются работы:

а) с АО «Газпром газораспределение Липецк»: по подключению (технологическому присоединению) к сети газораспределения;

б) с ОГУП «Липецкоблводоканал» по подготовке и подключению к централизованной системе холодного водоснабжения.

Слайд 25
     Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций за январь - июль 2019 года составила 26665 руб.
– увеличение уровня 2018 года на 6% (25155 руб.)  
     Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций за январь - июль 2019 года составила 26186 руб.   – увеличение уровня 2018 года на 6% (24703 руб.)  
      Средняя заработная плата педагогических работников организаций дополнительного образования за январь - июль 2019 года составила
     28993 руб  – увеличение уровня 2018 года на 6% (27350 руб.) выполнен).

Согласно письму управления образования и науки Липецкой области     целевой показатель по уровню оплаты труда  на 2019 год:

-педагогических работников общеобразовательных организаций увеличен еще на 2,9%, по итогам 2019 года составит 27394 руб.                                ( дополнительно выделена субвенция в сумме 1 807 294 руб.);

-педагогических работников дошкольных образовательных организаций увеличен еще на 0,7 %, по итогам 2019 года составит                   26358 руб.;

-педагогических работников организаций дополнительного образования увеличен еще на 3,1%, по итогам 2019 года составит 29839 руб.

( дополнительно выделена дотация в сумме 117 179  руб.).
     Заканчивая свое выступление, хочу отметить, что любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны преодолеть все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

     Мы вновь начинаем учебный год! Для одних  - это первый учебный год, для других – он имеет свой счёт. 

Наша главная общая задача – способствовать качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени. Следует объединить усилия в интересах наших детей. Все, о чем идет речь сегодня на августовской педагогической конференции невозможно без взаимной поддержки, доброго отношения друг к другу. 
Слайд 27
Д.С. Лихачев , известный советский российский и советский филолог говорил:
«Если жить только для себя, своими мелкими заботами о собственном благополучии, то от прожитого не останется и следа. Если жить для других, то другие сберегут то, чему служил, чему отдавал себя».

Я поздравляю всех Вас, а в вашем лице ваших коллег, родителей, учащихся и воспитанников с новым учебным годом, самые искренние пожелания всем творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности. 

