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О командировании
19 сентября 2019 года

      В соответствии с письмом ГАУ ДПО  Липецкой области «Институт развития образования» (далее -  ГАУДПО ЛО «ИРО»)  от 09.09.2019 г. № 572, в рамках региональной программы  по реализации мероприятия 21  «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространения их результатов» государственной  программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области» (далее – мероприятие 21)   ГАУДПО ЛО «ИРО» 19 сентября 2019 года проводит консультацию для учителей обществознания  по теме  «Обеспечение достижения обучающимися планируемых предметных результатов по обществознанию. Подготовка обучающихся  к ГИА по обществознанию». 
     В ходе консультации предусмотрено рассмотрение изменений в ГИА по обществознанию; вопросов, которые у обучающихся вызывают затруднения; проектирования подготовки обучающихся к ОГЭ и ЕГЭ.
     На консультацию приглашаются  учителя обществознания из образовательных организаций – участниц региональной программы по реализации мероприятия 21.
     Место проведения: ГАУДПО ЛО «ИРО», ауд.201 по адресу: г.Липецк, ул.Космонавтов, д.80а.

     Начало работы: 10.00.

     На основании вышеизложенного  
Приказываю:
     1.Руководителям МБОУ СОШ с.Афанасьево (Пашкова И.В.), МБОУ СОШ №1 с.Измалково  (Кузнецова Т.В.) командировать 19 сентября 2019 года на вышеуказанное мероприятие по одному учителю обществознания от общеобразовательной организации.
     Отъезд на автотранспорте МБУ «Служба по обеспечению деятельности ОМС» Измалковского муниципального  района»  от здания администрации района в 07 час. 30 мин. – сельское поселение с.Афанасьево ( 07 час. 45 мин.).
     2.Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника отдела образования Н.И.Лесных.
Начальник отдела образования                                В.И.Селянина
Нина Ивановна Лесных,  
8(47478) 2-13-37
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