
В целях усиления работы по мотивации профсоюзного членства среди молодёжи, содействия закреплению молодых специалистов в педагогических коллективах, росту их профессионального мастерства 8 ноября  2016 года при районной организации Профсоюза создан Молодёжный совет. Положение о совете утверждено на заседании районного комитета Профсоюза. В состав совета входят 8 человек из  7 образовательных учреждений.
Основными направлениями деятельности Молодежного совета являются:

- содействие Измалковскому районному комитету Профсоюза по разработке и реализации молодежной политики;

- создание условий для активного вовлечения молодых специалистов в Профсоюз и их участию в деятельности первичных и районной организации Профсоюза;

- подготовка предложений по усилению защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов молодых специалистов Измалковского района.

          7 апреля 2017 года состоялось заседание Молодежного Совета Измалковской организации Общероссийского Профсоюза образования «Совет молодых педагогов Измалковского района - площадка для профессионального и личностного совершенствования». В работе совета приняли участие председатель Измалковской районной организации Общероссийского Профсоюза образования Никульникова Л.Н., члены совета. Участники скорректировали план мероприятий Молодежного совета, который включает участие в региональных, всероссийских конкурсах, проведение психолого-педагогических тренингов, тематических мастер-классов и др. Обсудили тему расширенного заседания Молодежного совета, который состоится 17 апреля на базе Центра дополнительного образования Измалковского района с участием специалиста Липецкой областной организации Общероссийского Профсоюза образования Белавиной Е.Н.
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