Итоги
 работы отдела образования администрации Измалковского района
за  2019 год и основные  задачи на 2020 год
В 2019 году продолжена деятельность организаций отрасли образования, которая осуществлялась в рамках муниципальной программы «Развитие образования в   Измалковском  муниципальном районе Липецкой области Российской Федерации на 2017-2024 годы». Созданы условия для положительной динамики процессов за счет модернизации дошкольного, общего и дополнительного образования; укрепления материально-технической базы образовательных организаций,  повышения уровня квалификации учителей и руководителей, роста заработной платы педагогических работников.

     Качество образования, повышение квалификации и социального статуса педагогов – ключевые вопросы в деятельности отдела образования, организаций системы образования Измалковского района на ближайшие годы. При этом очевидно, что система общего образования должна соответствовать запросам граждан, развиваться на принципах доступности, справедливости и равенства возможностей.

                                     Дошкольное образование

     По состоянию на 31 декабря 2019 года в районе функционировало без изменений 10 детских дошкольных организаций и 4 группы кратковременного пребывания в общеобразовательных организациях района, которые посещали 455 ребенка: детские сады – 423 ребенка, группы кратковременного пребывания – 32 ребенка (в 2018 году – 451 детей: детские сады – 417 детей, группы кратковременного пребывания – 34 ребенка).

     В Измалковском районе все дети в возрасте от 3 до 7 лет, желающие посещать дошкольные образовательные организации, обеспечены местами в детских садах на 100 %.


Количество детей от 3 до 7 лет, проживающих на территории Измалковского района – 804 (в 2018 – 673), из них 32 ребенка (в 2018 – 34) посещают школы. Детское население в возрасте от 3 до 7 лет скорректированное на число детей, посещающих школы – 772 человека (в 2018 – 641). Посещают дошкольные образовательные организации 455 ребенка:  детские сады – 423 ребенка, ГКП – 32 ребенка (в 2018 – 451 ребенка: детские сады – 317 ребенка, ГКП – 34 ребенка). Охват детей дошкольным образованием в возрасте от 3 – 7 лет  -  52,6 % (в 2017 – 58,2 %).


Количество детей до 3 лет, проживающих на территории района  - 386 (в 2018 – 430, из них посещают детские сады 74 человек (в 2018 – 78). Охват детей дошкольным образованием в возрасте до 3 лет – 19 % (в 2018 - 18 %).


Количество детей от 1 до 7 лет, проживающих на территории Измалковского района – 1074 (в 2018 – 980), из них 32 ребенка (в 2018 – 34) посещают школы. Детское население в возрасте от 1 до 7 лет скорректированное на число детей, посещающих школы – 1042 человек (в 2018 – 948). Охват детей дошкольным образованием в возрасте от 1 – 7 лет  -  43,6 % (в 2017 – 47,6 %).


Численность детей в возрасте от 1-6 лет (включительно), состоящих на учёте для поступления в дошкольные образовательные организации ("актуальная очередь" желаемое время приема текущий учебный год) - 13 человек (2018 – 12).


Доля детей-инвалидов в возрасте от 1,5 до 7 лет, охваченных дошкольным образованием, от общей численности детей-инвалидов в возрасте от 1,5 до 7 лет, проживающих на территории муниципального образования, желающих получать дошкольное образование – 100 %. Количество детей инвалидов, посещающих ДОО – 1: ГКП МБОУ ОШ с. Васильевка – 1 ребенок ( в 2018 – 2). Общая численность детей-инвалидов в возрасте от 1,5 до 7 лет, зарегистрированных на территории  Измалковского района  - 13, из них 2 ребенка не проживают в районе (в 2018 – 12, из них 3 не проживали в районе). Количество дошкольных образовательных организаций, в которых создана безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, всего по состоянию 01.01.2020 г. – 0.

Средства на создание условий для качественного доступного  образования в дошкольных образовательных организациях, обеспечивающих совместное обучение и воспитание детей-инвалидов и детей, не имеющих нарушений развития, в 2019 году не выделялись.


В целях развития муниципальной системы дошкольного образования в 2019 году приняты следующие нормативные акты: постановление администрации Измалковского района Липецкой области Российской Федерации «О закреплении муниципальных образовательных организаций Измалковского муниципального района Липецкой области Российской Федерации за конкретными территориями Измалковского муниципального района Липецкой области Российской Федерации».
Родителям детей, посещающих дошкольные образовательные организации, ежемесячно за счет средств областного бюджета выплачивается компенсация за содержание ребенка в образовательной организации, реализующей основную общеобразовательную программу дошкольного образования.  Расходы областного бюджета на  предоставление компенсационных выплат на содержание ребенка в образовательной организации, реализующей основную общеобразовательную программу дошкольного образования составили:

-в 2017 году- 1542,2 тыс.руб.;

-в 2018 году-1504,1 тыс.руб.;
-в 2019 году-1699,4 тыс.руб.

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций составила:

-в 2017 году- 21313 руб. (117,0% от средней заработной платы по общему образованию в муниципалитете (18224 руб.);
-в 2018 году- 24703 руб. (119.5% от средней заработной платы по общему образованию в муниципалитете (20668 руб.);
-в 2019 году-26 358 руб. (113,8 % от средней заработной платы по общему образованию в муниципалитете (23162 руб.).


На проведение ремонтных работ в дошкольных образовательных организациях в 2019 году было выло выделено и освоено денежных средств 1589,3 тыс.руб., в том числе средства областного бюджета-1430,4 тыс.руб., средства муниципального бюджета-158,9 тыс.руб.


Расходы на приобретение основных средств  в дошкольные образовательные организации составили 5 089,4 тыс.руб., в том числе средства областного бюджета- 293,9 тыс.руб.( компьютерное оборудование-29,9 тыс.руб., мебель-184,0 тыс.руб., спортивный инвентарь-32,0 тыс.руб., игровой комплекс-33,6 тыс.руб., музыкальные инструменты-14,4 тыс.руб.), средства муниципального бюджета- 4 795,5 тыс.руб. (оснащение МБДОУ «Колокольчик» с.Измалково-4549,2 тыс.руб., мебель-63,8 тыс.руб., газовые счетчики-47,5 тыс.руб., водонагреватель-6,6 тыс.руб., беседка-90,0 тыс.руб., огнетушители-28,5 тыс.руб., светильники-9,9 тыс.руб.).
С целью выявления, поддержки и поощрения творчески работающих педагогов, повышения престижа  профессии воспитателя, распространения  педагогического опыта работы лучших воспитателей района  в марте 2019 года состоялся муниципальный публичный конкурс «Воспитатель года – 2019». В конкурсе педагогического мастерства приняли участие Мотренко Татьяна Сергеевна, воспитатель МБДОУ «Ручеек» д.Панкратовка, признана победителем; Добрина Яна Сергеевна, воспитатель МБДОУ «Ромашка» с. Афанасьево и Щиголева Елена Геннадьевна, воспитатель ГКП МБОУ НШ с.Васильевка - лауреаты.

Победитель награжден денежной премией в размере 7 тыс. рублей. Лауреаты награждены денежными премиями в размере 5 тыс. рублей.

Результаты:

 - обеспечение во всех сельских поселениях района дошкольного образования для детей в возрасте 3- 7 лет на уровне 100%;

 - доступность дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет в 2019 году – 12 % (2017 – 15 %,  2018 – 18%);

- достижение средней заработной платы педагогических работников ДОО до уровня 26 358 рублей.

Планы:

- обеспечить доступность дошкольного образования для детей в возрасте младше 3 лет;

- создать условия в дошкольных образовательных организациях  для инклюзивного образования детей – инвалидов.

Развитие начального общего, основного  общего и среднего общего образования
     Возможность получения качественного образования продолжает оставаться одной из наиболее важных жизненных ценностей граждан, решающим фактором социальной справедливости и политической стабильности.    Поэтому  сегодня определена главная стратегическая цель в области образования Измалковского муниципального района  – повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики и современным потребностям общества.

Охват детей начальным общим, основным общим и средним общим образованием в 2017-2018 учебном году составил 100%.
     Второй смены в общеобразовательных организациях нет.

     Контингент учащихся по состоянию на 31.12. 2019 года составил 1513 человек (на 18 обучающихся меньше, чем в 2018 году), 137 классов-комплектов (в 2018 году -138)  Средняя наполняемость классов в общеобразовательных учреждениях – 11,0 (в 2018 году – 11,1).

     Одним из ключевых направлений в части общего образования является деятельность по внедрению в образовательную практику федерального государственного образовательного стандарта. Новый стандарт ориентирован на создание  воспитательно-образовательной  среды,  способствующей  формированию  у  школьников  гражданской  ответственности,  духовности,  самостоятельности,  способности  к  успешной  социализации  в обществе.  В  2019  году доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам  составляет 100%.
В общеобразовательных организациях Измалковского района в 2019году обучалось 17 детей-инвалидов (1,2%), из них в начальном звене- 6 , в среднем звене -11. 
     В 2019 году все  выпускники 9-х классов в количестве 150 чел.(19 (12,7%) чел. –получили аттестат с отличием)  и 11-х классов -53(7 (13,2%)чел.-окончили школу с медалью «За особые успехи в учении») успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты об основном и среднем  общем образовании. 

     Во исполнение Комплекса мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов на 2015-2020 годы продолжена работа по выявлению, развитию и поддержке одаренных детей.

     Одним из важных показателей результативности учебной деятельности общеобразовательных организаций является активное участие в олимпиадном движении и организации научно-исследовательской деятельности обучающихся.
     В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2018-2019  учебном году приняли участие 24 обучающихся.
     Чечеткина Анастасия, 11 класс МБОУ СОШ с.Чернава - призер регионального  этапа всероссийской олимпиады школьников по литературе.

      Во втором  полугодии 2019 года проведены школьный и муниципальный этапы всероссийской олимпиады школьников . В школьном этапе приняло участие 1437  учащихся 4-11 классов, в муниципальном – 406 учащихся 5-11 классов. По итогам муниципального этапа олимпиады 48 участников стали победителями и 47 – призёрами.

     В 2019 году обучающиеся МБОУ СОШ №1 с.Измалково показали высокие результаты на конкурсах научно- исследовательских проектов всероссийского и регионального уровня.  26 октября 2019 года  в  центре поддержки одарённых детей «Стратегия» состоялась X  областная научно-практическая конференция «Путь к успеху», приуроченная  к 150-летию открытия  Периодического закона  химических элементов Д.И. В ней приняли участие обучающиеся МБОУ СОШ №1 с.Измалково:

Валюх Валерия (11Б класс)- 1 место (научный руководитель Филимонова Н.Н.),Загудайлова Анастасия (8Б класс) – 2 место (научный руководитель  Кобелева О.А.), Полякова Надежда (11Б класс)- 3 место (научный руководитель Злобина О.А.), Пустовойтова Юлия (8Б класс)- 3 место (научный руководитель Шеина И.В.).

     26- 27  ноября т.г. в городе Липецке  состоялось  Соревнование  молодых исследователей   Центрального федерального округа «Шаг в будущее. Центральная Россия».

      Победители Соревнования: Говорова Вероника- в секции «Математика» (научный руководитель Шамрина Г.В.), Кобелев Никита- в секции «Социальные и поведенческие науки" (научный руководитель Ненахова Л.В.), Полякова Надежда- в секции «Экономика и менеджмент» (научный руководитель Злобина О.А.),      призеры: Шамрина Елизавета- в секции «Биология и биотехнологии», Загудайлова Анастасия- в секции «Социальные и поведенческие науки», Шамрин Павел- в секции «Математика».

     Немаловажную роль в подготовке одаренных детей играет обучение в ГОБОУ «Центр поддержки одарённых детей «Стратегия»» в г. Липецке. В течение 2019 года 15 обучающихся района приняли участие в выездных профильных сменах.
     В 2019 году в районе осуществлялся подвоз в 4 школах (МБОУ СОШ с.Афанасьево, МБОУ СОШ №1 с.Измалково, МБОУ СОШ с.Чернава, МБОУ ООШ с.Измалково) на 13 автобусах по 20 маршрутам, количество подвозимых детей 456 на школьном автотранспорте и 61 на АТП, что составляет 34,1% от общего количества обучающихся. На всех 13 автобусах установлена спутниковая система ГЛОНАСС, тахографы и проблесковые маячки. Маршруты все обследованы перед началом нового 2019-2020 учебного года, проведен анализ безопасных перевозок детей в образовательные организации района.
     В целях совершенствования профессионального мастерства водителей автобусов общеобразовательных организаций в 2019 году проведен муниципальный конкурс «Лучший водитель школьного автобуса-2019». Победителем конкурса признан  Нечаев С.Н – МБОУ СОШ №1 с.Измалково. Лауреатами конкурса стали Агапов Н.Н. - МБОУ ООШ  с.Измалково, Смагин Г.О. - МБОУ СОШ с.Афанасьево.
В 2019 году для  приобретения автобуса для перевозки учащихся в МБОУ ООШ с.Измалково было выделено и освоено денежных средств в сумме 3024,0 тыс.руб. в том числе средства областного бюджета- 2481,8 тыс.руб., средства муниципального бюджета-542,2 тыс.руб.

Питание  обучающихся образовательных организаций было  организовано в соответствии с постановлениями главы администрации Измалковского района Липецкой области на 1 и 2 полугодие 2019 года.
        Горячим питанием охвачено 100%  учащихся, из них двухразовым горячим питанием охвачено  по итогам  2019 года  93,6% учащихся. Все школьники, посещающие ГПД, обеспечены 3-х разовым питанием.

Стоимость двухразового питания составляет 71 рубль (20 рублей (2018г.-15 руб.) за счет средств областного бюджета, 45 рублей за счет родительской платы  и 6 рублей за счет овощей, выращенных на пришкольных участках и льготная категория -40 рублей (2018 г. -35 руб.) за счет средств областного бюджета, 25 рублей за счет родительской платы  и 6 рублей за счет овощей, выращенных на пришкольных участках).  В 2019 году  для  учащихся с ограниченными возможностями здоровья стоимость  питания составляла 86 рублей (80 рублей (2018г.- не было) за счет средств областного бюджета и 6 рублей за счет овощей, выращенных на пришкольных участках.
           Из муниципального бюджета на питание детей, посещающих дошкольные образовательные организации, выделялись денежные средства в сумме 60 рублей на одного ребёнка.

Расходы бюджета на общее образование в 2019 году составили 213 996,3 тыс.руб., в том числе средства областного бюджета- 175 983,6 тыс.руб., средства муниципального бюджета-38 012,7 тыс.руб.

На проведение ремонтных работ в общеобразовательных организациях в 2019 году было выло выделено и освоено денежных средств в сумме 11 576,2 тыс.руб. в том числе средства областного бюджета-10 418,6 тыс.руб., средства муниципального бюджета-1 157,6 тыс.руб.

     В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» по повышению оплаты педагогических работников:

средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций составила:
-в 2017 году- 23400 руб.;

-в 2018 году-25155 руб.;
-в 2019 году-27 394 руб.


Целевые показатели по средней заработной плате педагогических работников общеобразовательных организаций выполнены в полном объеме.

Расходы на приобретение основных средств  в общеобразовательные организации составили, всего- 5178,2 тыс.руб., в том числе средства областного бюджета- 3599,0 тыс.руб.( компьютерное оборудование-666,8 тыс.руб., мебель-573,6 тыс.руб., спортивный инвентарь-125,0 тыс.руб., наглядные пособия-54,0 тыс.руб., бытовая техника-11,5 тыс.руб., библиотечный фонд-2168,1 тыс.руб.,), средства муниципального бюджета- 1579,2 тыс.руб. (компьютерное оборудование-197,4 тыс.руб., генераторы-42,6 тыс.руб., жалюзи-51,2 тыс.руб., бытовая техника-110,4 тыс.руб.,  огнетушители-108,2 тыс.руб., светильники-28,5 тыс.руб., система видеонаблюдения-67,8 тыс.руб., газовые счетчики-429,6 тыс.руб.,керхер-49,3 тыс.руб.,  мебель-494,2 тыс.руб.).
     В 2019 году численность постоянных работников системы образования Измалковского района составила 563 человека (2018 - 2019 учебный год - 567), из них: в общеобразовательных организациях – 415; в дошкольных образовательных учреждениях -129; в учреждениях дополнительного образования -19 .

     Образовательный процесс в организациях района обеспечивали 39 руководящих работника (руководители школ, ДОУ,УДОД) системы образования, что составило 6,9 % от общего числа работающих.

     Стабильным остается на протяжении ряда лет образовательный уровень педагогических работников общеобразовательных организаций: высшее образование имеют 198 человек (95,2 %), среднее профессиональное – 10 человек (4,8 %).

         Курсовая подготовка педагогических и руководящих кадров  в  2019  году  осуществлялась  в соответствии с планом-проспектом образовательных услуг, сформированном на качественном анализе потребности педагогических и руководящих работников образовательных учреждений   в курсовой подготовке и современных требований, предъявляемых к учителю в связи с модернизацией образования и переходом на новые стандарты. 

         Использовались различные формы и технологии повышения квалификации: очное, очно-заочное с дистанционной поддержкой, дистанционное. Обучение по программам повышения квалификации  прошли 82 педагогических работника, из них  29 человек обучались на условиях софинансирования на сумму 118,5 тысяч рублей, из них 35,5 тысяч рублей - из муниципального бюджета, 82,9  тысяч рублей - из областного бюджета.

В 2019 году в общеобразовательных организациях района работали 208 педагогических работников, из них  182 (87,5%) имеют первую и высшую квалификационную категории. За  2019 год аттестовано 65 педагогических работников, из них на высшую квалификационную категорию – 11 человек, на первую квалификационную категорию – 54 человека. 

     В соответствии с планом работы  отдела  образования Измалковского  района Липецкой области, с целью выявления, поддержки и поощрения творчески работающих педагогов, повышения престижа  учительской профессии, распространения  педагогического опыта работы лучших учителей района  в  2019 году на базе МБОУ СОШ №1 с.Измалково состоялся муниципальный публичный конкурс «Учитель года-2019». В конкурсе педагогического мастерства приняли участие Логачева Елена Михайловна, учитель начальных классов МБОУ СОШ №1 с.Измалково, признана победителем; Савосина Наталья Сергеевна, учитель начальных классов МБОУ СОШ с.Чернава, Меланьина Александра Леонтьевна, учитель  начальных классов МБОУ СОШ с.Афанасьево, лауреаты.  

       Победитель и лауреаты награждены дипломами и денежной премией (победитель – 11500 рублей,  лауреаты по 8100 рублей). На проведение конкурса, награждение победителей и лауреатов из муниципального бюджета выделено и израсходовано 32540 рублей.

Дополнительное образование

Современная система дополнительного образования детей предоставляет возможность миллионам обучающихся заниматься художественным и техническим творчеством, туристско-краеведческой и эколого-биологической деятельностью, спортом и исследовательской работой – в соответствии со своими желаниями, интересами и потенциальными возможностями.
        В настоящее время, несмотря на многие сложности, система дополнительного образования детей Измалковского района находится в стадии развития. В обществе растет понимание необходимости восстановления духовных основ жизни, сохранения и приумножения культуры своего народа. Увеличивается роль психологического, личностного фактора в жизни и профессиональной деятельности, приходит осознание важности постоянного самообразования и творческого совершенствования. Решение этих задач во многом зависит от эффективного использования возможностей дополнительного образования, которое является важным фактором гуманизации всей системы образования.
В Измалковском районе дополнительное образование реализуется МБОУ ЦДО Измалковского района.
Предметом деятельности Учреждения является реализация гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного образования по дополнительным общеобразовательным программам.

     Работа дополнительного образования детей ведется по следующим  направленностям: художественная, туристско-краеведческая, физкультурно-спортивная, социально-педагогическая, техническая, экологическая.

    За отчетный период деятельность детских объединений осуществлялась в соответствии с учебно-тематическими планами образовательных программ дополнительного образования детей. Содержание которых, способствовало разностороннему развитию учащихся, формированию творческой личности, подготовке к выбору профессии, общему оздоровлению детей, профилактике дорожно-транспортного травматизма,  предупреждению нарушения пожарной безопасности, адаптации учащихся в социуме, занятости в свободное время.

     Численность детей, охваченных дополнительным образованием МБОУ ЦДО Измалковского района - 1334 человека. 

За отчетный период проведено 205 муниципальных мероприятий, в которых приняло участие 16253 учащихся. Из них победителями и призерами стали 1673 учащихся.

 1235 учащихся приняли участие в 124 региональных мероприятиях,  из них 272 чел. стали победителями и призерами различных областных конкурсов и соревнований.

191 обучающихся школ района, победители и призеры всероссийских и региональных мероприятий, победители муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников, будут награждены ценными подарками на сумму 272 тыс. руб. из муниципального бюджета.

     Добровольческие отряды «Твори добро», «Лидер» МБОУ ЦДО Измалковского района, добровольческий отряд «Новое поколение» МБОУ СОШ с. Афанасьево   - победители Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы».
В  2019 году следует отметить следующие достижения:

- Команда учащихся под руководством Попова В.Н. стала призером областных мероприятий: соревнований по мини-футболу «Кожаный мяч»,  акции «Дорожная азбука», военно-спортивной игры «Победа», конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо».

- По итогам  областной акции юных инспекторов движения «Безопасное колесо» Коротин Илья и Хлабыстин Никита (учащиеся МБОУ СОШ №1 с.Измалково) вошли в сборную Липецкой  области, которая принимала  участие во Всероссийском конкурсе  юных инспекторов движения «Безопасное колесо» в г.Казань, стали призерами. Учитывая высокие результаты на Всероссийских соревнованиях команда Липецкой области, в состав которой вошли Коротин Илья и Хлабыстин Никита,  защищали честь России в сентябре на Европейском образовательном конкурсе по правилам дорожного движения в Женеве.

- Команда МБОУ СОШ с. Чернава (руководитель Шибин В.В.) стала призером   областной военно- спортивной игры «Вперед, мальчишки!».

-В рамках областного туристического слета учащихся образовательных организаций под руководством Быкова А.В. (МБОУ СОШ с.Афанасьево) команда района стала победителем областных соревнований по ориентированию.

-Под руководством Быкова А.В. (МБОУ СОШ с.Афанасьево) команда района стала призёром областных соревнований «Юный спасатель».
- Учащиеся ОДТК «Арлекин» (руководители — В.И. Зайцев и Е. И. Шмелёва) стали призерами областного фестиваля «Театральная весна-2019».

- Музей истории с. Чернава (Игнатова Н.В.)  стал лауреатом Всероссийского конкурса музеев ОО РФ.
- В областной  Параспартакиаде детей и молодёжи «Мир без границ» стали победителями и призёрами в следующих спортивных дисциплинах: Артём Бородавченко (первое место, бег 30 метров, второе место метание мяча 150гр.); Дарья Леденева (первое место, бег 30 метров; третье место, дартс). Подготовили участников соревнований: В.В. Шибин (учитель физической культуры МБОУ СОШ с.Чернава); Александр Щеглов (педагог дополнительного образования, учитель физической культуры МБОУ СОШ №1 с.Измалково).

- В областных соревнованиях по спортивному туризму в дисциплине «Дистанция – пешеходная – группа» (длинная)  второе место - МБОУ СОШ с. Афанасьево Измалковского района (руководитель – А.В. Быков).

 
- В областном фестивале школьников, посвященный Всемирному Дню туризма первое место заняла команда СОШ с. Афанасьево (рук. Быков А.В.).

- В областных соревнованиях по спортивному ориентированию бегом стали победителями и призерами учащиеся д.о. «Спортивный туризм» (рук. Анохин С.Н.).

     - В областных  соревнованиях по баскетболу  (стритбол) среди девушек победителями стала команда д.о. «Баскетбол» (рук. Щеглов А.В.).


- Кудинова Н. В. – победитель областного конкурса «Доброволец года» в номинации «Акция года».


- В областной военно-спортивной игре  «Победа» призерами стала команда под руководством Попова В.Н. и Савосина П.В.

- В областном конкурсе чтецов «СТИХиЯ» призерами стали учащиеся СОШ с. Афанасьево и ЦДО Измалковского района.

- В областном конкурсе по ПДД «Дорога глазами детей» -2 победителя, 4 призера.

- В региональном этапе Всероссийского конкурса на знание государственных и региональных символов и атрибутов РФ – 2 призера.

- В региональном этапе Всероссийского смотра-конкурса школьных музеев боевой и трудовой славы ОО Липецкой области, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне  1941-1945гг. МБОУ СОШ с.Афанасьево стала призером.
             - В региональном этапе Всероссийского конкурса краеведческих исследовательских работ «Отечество» учащиеся СОШ с. Чернава и СОШ с. Афанасьево стали призерами.

     За отчетный период - проведены муниципальные профессиональные конкурсы педагогов дополнительного образования  «Сердце отдаю детям» и классных руководителей  «Самый классный классный». 
     Выполнение Указа Президента РФ от 1 июня 2012 года № 761 в части повышения оплаты труда педагогических работников дополнительного образования: средняя заработная плата педагогических работников в организациях дополнительного образования  составила:

-в 2017 году- 24722 руб.;

-в 2018 году-27350 руб.;
-в 2019 году-29839 руб.


Целевые показатели по средней заработной плате педагогических работников в МБОУ ЦДО Измалковского района Липецкой области выполнены в полном объеме.

Расходы на приобретение основных средств  в МБОУ ЦДО Измалковского района Липецкой области за счет средств муниципального бюджета составили 182,5 тыс.руб. (система видеонаблюдения-41,0 тыс.руб., спортивный инвентарь-8,1 тыс.руб., компьютерное оборудование-12,5 тыс.руб., газовые счетчики-41,9 тыс.руб.,светильники-55,3 тыс.руб., мебель-21,4 тыс.руб., модем-2,3 тыс.руб.).

На проведение ремонтных работ в МБОУ ЦДО Измалковского района Липецкой области  в 2019 году было выло выделено и освоено денежных средств в сумме 949,3  тыс.руб., в том числе средства областного бюджета-854,4 тыс.руб., средства муниципального бюджета-94,9 тыс.руб.   
На поощрение победителям и призёрам в рамках муниципальной программы «Развитие образования в   Измалковском  муниципальном районе Липецкой области Российской Федерации на 2017-2024 годы» в 2019 году израсходованы денежные средства в сумме 207,9 тыс. рублей на приобретение ценных подарков.

За 2019 год  выплачено пособий для детей из многодетных семей на сумму  1627,2    тыс.  рублей на приобретение спортивной и школьной одежды (план – 1628,2 тыс.рублей).

     Вопросу организации отдыха и оздоровления детей в районе уделяется большое внимание. 

В районе принята нормативно-правовая база, регулирующая проведение детской оздоровительной кампании, определяющая полномочия районных структур по организации отдыха и оздоровления детей и их функции.
        Всего  за 2019 год  отдохнуло 1415 учащихся. На финансирование оздоровительной кампании было израсходовано 2740,6 тыс. рублей из муниципального бюджета (2018г.- 2527,4 тыс. рублей).

     В соответствии с планом отдела образования  Измалковского района в 2019 году проведено 11 муниципальных семинаров на высоком методическом уровне, в которых приняли участие 145 педагогических работников.
     Таким образом, можно сделать вывод, что в муниципалитете совершенствуется система формирования и развития профессиональной компетенции педагога, создаются условия для реализации педагогических практик. 

     Вся работа отдела образования осуществлялась согласно плану.  Запланированные вопросы  рассмотрены, по итогам  изданы приказы, написаны справки, доведены до сведения руководителей образовательных организаций на совещаниях и Советах отдела образования.
     Все образовательные организации были своевременно подготовлены к работе в осенне-зимний период, в новом учебном году укомплектованы педагогическими кадрами. Все обучающиеся обеспечены бесплатными учебными пособиями.










