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	ИНФОРМАЦИЯ 

Для размещения на официальных сайтах в сети интернет


Соблюдение прав человека начинается с соблюдения прав ребенка.

Не случайно Указом Президента Российской Федерации 2018 - 2027 годы в нашей стране объявлены Десятилетием детства.

В этой связи прокуратура Липецкой области совместно с администрацией области уже в третий раз проводит форум «Вместе ради детей!».

3 апреля открыт областной Форум «Вместе ради детей!», который будет проходить по 20 мая.

По телефонам 27-34-27 и 2-15-62 будут приниматься сообщения о детях и семьях, попавших в социально-опасное положение, о нарушении их прав, о фактах продажи алкоголя несовершеннолетним, вовлечении подростков в совершение преступлений, торговле наркотиками, бездействии должностных лиц, безнадзорности и беспризорности.

Кроме того, в общедоступных местах помещений государственных (муниципальных) органов и учреждений, а также иных организаций, установлены ящики для анонимных обращений.

По каждому сообщению будут незамедлительно организованы проверочные мероприятия и, при наличии оснований, приняты меры по восстановлению нарушенных прав ребенка и наказанию виновных.

Спасти детей от «улицы», научить их быть успешными и упорными в достижении своих целей, получать радость через живое человеческое общение можно только объединив усилия правоохранителей, власти и общества.
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