Информация об аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории Липецкой области в 2016 году
     В соответствии с приказом Министерства образования и науки  РФ от 28.06.2013 г. № 491 «Об утверждении порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников»:
- аккредитация граждан осуществляется по их личным заявлениям с указанием населенного пункта, конкретного места (пункта) проведения:

а) экзамена(ов) по учебным предметам, включенным в государственную итоговую аттестацию, проводимую в любых формах, установленных законодательством об образовании (далее-экзамен), и (или) рассмотрения апелляций.

     Заявление об аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей подается ими лично (уполномоченным гражданином лицом на основании документа, удостоверяющего личность, и оформленной в установленном порядке доверенности) в произвольной форме. В заявлении обязательно указываются:

     а) фамилия, имя, отчество (при наличии), адреса регистрации и фактического проживания, контактный телефон, реквизиты документа, удостоверяющего личность гражданина, подавшего заявление;

     б) населенный пункт, конкретное место (пункт), на территории которого гражданин желает присутствовать в качестве общественного наблюдателя на экзамене и (или) при рассмотрении апелляции;

     в) дата(ы) проведения экзамена(ов) и (или) дата(ы) рассмотрения апелляций, при проведении (рассмотрения) которых гражданин желает присутствовать в качестве общественного наблюдателя;

     г) подпись гражданина об ознакомлении с порядком проведения государственной итоговой аттестации;

     д) дата подачи заявления.

     Указанные данные удостоверяются личной подписью лица, подавшего заявление.

     Аккредитация граждан в качестве общественных наблюдателей завершается на экзамен(ы) по включенным в государственную итоговую аттестацию учебным предметам не позднее чем за три рабочих дня до установленной в соответствии с законодательством об образовании даты проведения экзамена по соответствующему предмету.

      Аккредитацию граждан в качестве общественных наблюдателей осуществляет орган исполнительной власти субъекта РФ, осуществляющий государственное управление в сфере образования (управление образования и науки Липецкой области).
