Справка

                                        по дошкольному образованию 

Измалковского муниципального района.
(слайд №1           
 Работа  отдела образования и  дошкольных учреждений  направлена на социальную поддержку и защиту населения, максимального удовлетворения населения района  услугами дошкольного образования, повышения качества дошкольного  образования, развитие новых форм  дошкольного образования. 

(слайд №2)
Дошкольное образование  Измалковского  муниципального района представлено 9 учреждениями, в них воспитывается 407 детей в возрасте от 1 до 7 лет в 25 группах, в то числе 3 ребенка с ограниченными возможностями.
 (слайд №3) 
В дошкольных образовательных учреждениях работает  144 работника, из них 49 руководящих и педагогических работников, в том числе 34 воспитателя. Из  49 руководящих и педагогических работников высшее образование имеют 38, среднее специальное – 11. 

Имеют категории: высшая -1, первая -  39, вторая категория -6, без категории – 3 человека.
(слайд №4)
Охват детей услугами дошкольного образования от 1 до 7 лет составляет 502 человека (46% от общего количества детей), из них от 3 до 7 лет -392 ребенка (64,1%). Это дети посещающие ДОУ – 407 человек и 34 воспитанника в  группах кратковременного пребывания учреждений образования ( МБОУ ООШ д.Сухой Семенек, МБОУ НОШ с.Васильевка, МБОУ ООШ с.Полевые Локотцы), на 01.01.2013 года 60 человек получают дошкольное образование  в консультационных пунктах детских садов, родители которых воспитывают детей самостоятельно на дому ( получатели субсидии 5 тысяч)  ( по каждому месяцу разное число, в зависимости от месяца рождения). 

В соответствии с нормативно-правовой базой  ( Постановление главы администрации Измалковского муниципального района «Об утверждении порядка предоставления субсидий на возмещение затрат физическим лицам, занимающимся воспитанием детей дошкольного возраста на дому на 2012 год отделом образования произведена выплата за 2012 год на сумму 3880 тыс.рублей ( 5 тыс.руб в месяц).

(слайд№5)
Мониторинг фактической посещаемости ДОУ детьми дошкольного возраста показал положительную динамику .В сравнении с прошлым годом отмечена положительная тенденция сокращения количества детодней, пропущенных по неуважительным причинам ( в 2011 году- 27907, в 2012 году – 22057). Всего дети провели в группах 62583 детодня, из них  пропущено всего 27830, в том числе  по болезни 5773 детодня, по другим причинам 22057 детодней. В сравнении с прошлым годом  пропусков по болезни увеличилось. 
 Всего случаев заболеваний увеличилось по сравнению с 2011 годом  ( 263) и составило в 2012 году 305.

Слайд 6 

В дошкольных образовательных учреждениях созданы необходимые условия для пребывания детей  , их обучения и воспитания. С целью повышения качества образования  и обновления содержания воспитательно-образовательного процесса  педагогические коллективы МДОУ работают по образовательным программам, составленных в соответствии с  федеральными государственными требованиями и по разделам регионального компонента по разным направлениям, внесенным каждым дошкольным учреждением. В ДОУ практикуется посещение занятий, изучается опыт работы коллег, используются эффективные формы и методы работы, например использование проектной деятельности разной направленности (МБДОУ д.Панкратовка). 
Слайд 7 

В ноябре 2012 г. проводился районный семинар для воспитателей в МБДОУ с.Измалково, на котором воспитатели посетили занятия и обменялись опытом работы. В МБДОУ  «Солнышко» с. Измалково и с.Чернава работает 3 кружка от Дома пионеров и школьников с общей численностью 47 детей (художественно-эстетического и физкультурно-оздоровительного направления). На базе МБДОУ с.Чернава открыта логопедическая группа на платной основе по инициативе родителей ( 500 руб. в месяц), с марта т.г.начнется дополнительная подготовка детей к школе тоже на платной основе  по инициативе родителей учителем (300 руб.в месяц).
Слайд 8 

С 2012 года на базе МБОУ ДОД ДПиШ с.Измалково работает школа раннего развития «Мамино солнышко», в которую привлекаются дети от 1,5 до 4 лет не посещающие детский сад. Программа способствует гармоничному развитию раннего возраста детей. Ведущий вид деятельности – игра, в процессе которой познается окружающий мир, развиваются способности к различным видам деятельности. Создаются условия для умственного и физического развития ребенка.
Слайд 9 

В целях дальнейшего развития творчества педагогов, повышения престижа профессии воспитателя ежегодно проводится заочный конкурс «Воспитатель года», в 2012 году на областной конкурс  представлен материал воспитателя Малыхиной Т.В. (МБДОУ «Ромашка» с.Афанасьево)
Слайд 10

Все дошкольные учреждения уделяют большое внимание благоустройству территории. В 2012 году в районном конкурсе по благоустройству заняли призове места детский сад д.Панкратовка и с.Денисово. 
Слайд 11

На сегодняшний день самым важным вопросом остается ликвидация очередности в ДОУ, обеспечение местами детей с 3 до 7 лет.
На 01.01. 2013 года детей, нуждающихся в местах в учреждениях дошкольного образования от 1 года до 7 лет составляет 169 человек, из них в возрасте от 3 до 7 лет – 68 детей. 

Обеспеченность местами детей от 3 до 7 лет составляет 83%, средняя по области 92,6%, Число очередников в районе 72,3%, средняя по области 84,1%.
На карте района звездочкой отмечены территории, где есть дети, желающие посещать дошкольные учреждения, но местом не обеспечены , в том числе:
Слайд 12
с.Измалково : число детей в возрасте от 3 до 6 лет -57 человека 

( от 1 года до 3 лет –68 человека), из них, проживающих:

- с.Лебяжье: число детей в возрасте от 3 до 6 лет -9 человек ( от 1 года до 3 лет – 2 человека); расстояние до с.Измалково-28,2 км;

-с.Домовины: число детей в возрасте от 3 до 6 лет -12 человек ( от 1 года до 3 лет – нет); расстояние до с.Измалково-19,0 км;

 -с.Недоходовка: число детей в возрасте от 3 до 6 лет -3 человека ( от 1 года до 3 лет – 2 человека); расстояние до с.Измалково-8,4 км;

- с.Черник: число детей в возрасте от 3 до 6 лет -6 человек ( от 1 года до 3 лет –1 человек); расстояние до с.Измалково-18,0 км;

с.Афанасьево: число детей в возрасте от 3 до 6 лет -19 человека ( от 1 года до 3 лет – 25)

с.Слобода: число детей в возрасте от 3 до 6 лет -2 человека ( от 1 года до 3 лет – 6 человек).

 с.Чернава: число детей в возрасте от 3 до 6 лет -3 человека ( от 1 года до 3 лет – 1 человек).
с.Ровенка: число детей в возрасте от 3 до 6 лет -3 человека ( от 1 года до 3 лет – 1 человек), расстояние до с.Чернава-30,0 км
В целях ликвидации очередности и обеспечения местами детей дошкольного возраста в 2012 году создано 18 дополнительных мест в МБОУ ООШ д.Сухой Семенек МБОУ НОШ с.Васильевка ( 10 мест и 3 соответственно), с 01.12.2012 года на базе МБОУ ООШ с.Полевые Локотцы открыта группа кратковременного пребывания на 5 мест.
Слайд 13
       Для открытия 3-х дополнительных мест в 2012 году в МБОУ НОШ с.Васильевка    Измалковского района  проведены работы  по ремонту помещений для группы кратковременного пребывания на сумму 876,0 тыс.руб.:
· - ремонт прачечной;

· - реконструкция пищеблока;

· - устройство мясорыбного, горячего и овощного цехов;

· - устройство моечной для посуды;

· -устройство раздаточной;

· - устройство туалетной комнаты;

· -заготовлены строительные материалы для теневого навеса;

· - приобретение мебели в раздевалку.
Слайд 14-22
Вашему вниманию предлагается фотофиксация проведенных работ по ремонту помещений.

  Слайд 23
  Для открытия 10-ти  дополнительных мест в   МБОУ ООШ д.Сухой Семенек Измалковского  района  проведены работы  по ремонту помещений для группы кратковременного пребывания за счет собственных средств:

· ремонт групповой комнаты ;

·  ремонт пищеблока и столовой;

                ремонт туалетной комнаты. 
        Слайд 24-28
Вашему вниманию предлагается фотофиксация проведенных работ по ремонту помещений.

        Слайд 29-31
    Для решения проблемы очереди в дошкольные образовательные учреждения запланированы мероприятия в муниципальной целевой программе «Развитие образования в Измалковском муниципальном районе, 2012-2014 гг.», утвержденной постановлением администрации Измалковского муниципального района от 29.11.2012г. №675.
  
В целях доступности получения дошкольного образования детьми независимо от места жительства, состояния здоровья, в том числе из многодетных семей необходимо активизировать работу по обеспечению детей дошкольного возраста, в первую очередь  в возрасте от 3 до 7 лет местами в образовательных учреждений. 
             С этой целью  в 2013 году планируется:

1. Реконструкция помещений для открытия дополнительных групп в действующем дошкольном учреждении МБДОУ детский сад «Ромашка» с.Афанасьево 2 группы на 50 мест ( очередь в ДОУ составляет – 42 чел). 

2. Создание групп кратковременного пребывания на базе: МБОУ ООШ с.Лебяжье на 10 мест и МБОУ НОШ с.Чермошное на 10 мест ( т.к. этих территориях нет дошкольных учреждений , дошкольники стоят на очереди в детский сад с.Измалково по с.Лебяжье -9 детей, с.Чермошное -6, 2 посещают д/ сад с.Измалково -2).

Кроме этого планируется:

1. Осуществление подвоза детей из с.Домовины в количестве 12 человек в МБДОУ д\с д.Панкратовка или открытие группы кратковременного пребывания на базе школы с.Домовины на 15 мест.

2. Открытие детской разновозрастной группы в здании Дома пионеров и школьников с.Измалково на 15 мест.

 Выполнение предусмотренных программой задач и мероприятий позволит снизить очередность в дошкольные образовательные учреждения района.

