МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРЕДМЕТНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 

ПО 
НЕМЕЦКОМУ ЯЗЫКУ
ТРЕБОВАНИЯ 
К ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЮ ШКОЛЬНОГО ЭТАПА 
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 
ПО НЕМЕЦКОМУ ЯЗЫКУ В 2021-2022 УЧЕБНОМ ГОДУ
Измалково 2021
1. Общие положения к процедуре проведения школьного этапа Олимпиады для школьников по иностранному языку

Настоящие требования к проведению школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 2021/2022 учебного года составлены на основе соответствующих разделов Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников (Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 г. N678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников»), а также с учётом   рекомендаций Центральной предметно-методической комиссии всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку для проведения её школьного и муниципального этапов в 2021/2022 учебном году. 

Всероссийская олимпиада школьников по немецкому языку проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, пропаганды научных знаний. Школьный этап олимпиады по немецкому языку носит всеобщий характер и направлен на то, чтобы поощрять школьников изучать немецкий язык и культуру немецкоязычных стран, прежде всего, Германии и Австрии, повысить их мотивацию к изучению также и родного языка с целью развития и углубления сложившихся экономических и гуманитарных связей
К числу постоянных основных задач олимпиады по немецкому языку по-прежнему относится и сохранение немецкого языка как школьного предмета в Российской Федерации. Именно по этой причине проведению нашей олимпиады следует уделить особое внимание, постараться пробудить в обучающихся интерес не только к языку, но и к литературе, культуре, географии, известным личностям немецкоязычных стран.

Задачей школьного этапа олимпиады по немецкому языку является выявление наиболее одаренных школьников для их подготовки к участию в последующих этапах олимпиады.

В школьном этапе олимпиады принимают участие учащиеся 5-11 классов общеобразовательных организаций.
2.Функции оргкомитета и жюри

Организатором школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников  по немецкому языку является отдел образования Измалковского района. Для проведения школьного этапа олимпиады  создаются оргкомитет и жюри школьного этапа олимпиады.  
Оргкомитет олимпиады является координирующим органом по организации и проведению школьного этапа олимпиады; анализирует, обобщает итоги олимпиады и представляет отчёт о проведении олимпиады. Методическое обеспечение школьного этапа олимпиады осуществляет муниципальная предметно-методическая  комиссия  олимпиады. Проверку выполненных олимпиадных заданий школьного этапа олимпиады осуществляет жюри школьного этапа олимпиады. 
Состав жюри школьного этапа всероссийской олимпиады школьников  по немецкому языку формируется  из учителей немецкого языка  общеобразовательных учреждений. Жюри школьного этапа олимпиады оценивает выполненные олимпиадные задания; проводит анализ выполненных олимпиадных заданий; рассматривает совместно с оргкомитетом апелляции участников; представляет в оргкомитеты аналитические отчёты о результатах проведения школьного этапа олимпиады по немецкому языку.

            3.  Срок проведения олимпиады

         Школьный этап олимпиады по немецкому языку проводится 
30 сентября 2021 года.
4. Материально-техническое обеспечение проведения школьного  этапа Всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку
Во всех рабочих аудиториях должны быть часы, поскольку выполнение тестов требует контроля времени. 
Для проведения конкурса на аудирование требуются CD проигрыватели и динамики в каждой аудитории. В аудитории должна быть обеспечена хорошая акустика. В  каждой аудитории, где проводится конкурс, должен быть свой диск с записью задания. Помимо необходимого количества комплектов заданий и листов ответов, в аудитории должны быть запасные ручки, запасные комплекты заданий и запасные листы ответов. Центральная методическая комиссия рекомендует размножать материалы заданий в формате А4 и не уменьшать формат, поскольку это существенно затрудняет выполнение заданий письменного тура и требует от участников значительных дополнительных усилий. 
Для проведения всех прочих конкурсов письменного тура не требуется специальных технических средств. Помимо необходимого количества комплектов заданий и листов ответов, в аудитории должны быть запасные ручки, запасные комплекты заданий и запасные листы ответов и бумага для черновиков. Как и в случае с заданием по аудированию, целесообразно размножать материалы заданий в формате А4.

Для работы Жюри необходимы: помещение для работы (кабинет для проверки работ на 4-6 столов), сейф для хранения работ участников, технические средства (ноутбук, принтер, ксерокс) и канцелярские принадлежности (пачка бумаги, ножницы, ручки, карандаши, ластики, точилка, скрепки, степлер и скрепки к нему, антистеплер).

4. Общая характеристика структуры заданий школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку и продолжительность олимпиады
         Олимпиада  состоит из одного письменного тура и проводится в один день. 
Продолжительность тура составляет 

5-6 кл. – 60 минут
7-8 кл. – 135 минут

         9-11кл. – 180 минут

            Школьный этап всероссийской олимпиады по немецкому языку проводится с использованием единого комплекта заданий для каждой группы участников. При этом, учитывая разницу в подготовке, языковой и речевой компетенциях обучающихся, участников олимпиады целесообразно разделить на три возрастные группы (5-6, 7-8 и 9-11 классы).
 Понимание речи на слух (Аудирование) (Hörverstehen) 

Задание по аудированию обычно включает две части: в первой участникам олимпиады предлагаются 7 высказываний относительно содержания аудиотекста. Задача учащихся - выбрать верный ответ из предлагаемых трёх вариантов: верно, неверно, не упоминается в тексте. Во второй части предлагаются, как правило, 8 вопросов с тремя /четырьмя вариантами ответа к ним по содержанию аудиотекста. Задача испытуемых выбрать один верный вариант, отражающий содержание исходного аудиотекста. Для младших классов можно ограничить количество вариантов двумя или тремя. Необходимо обязательно дать время участникам познакомиться со всем заданием целиком, всеми вопросами и вариантами ответов на них до его прослушивания (в течение 2–3 минут), предоставить им возможность обдумать варианты после первого прослушивания (также в течение 2–3 минут), а затем предъявить аудиотекст повторно. После окончания прослушивания участникам школьного этапа предоставляется возможность перенести ответы в бланки (2 минуты). Это задание может быть оценено максимально в 15 баллов.
Перед прослушиванием первого отрывка член жюри включает аудиозапись и дает возможность участникам прослушать самое начало аудиотекста – первые 10 секунд. Затем запись выключается, и член жюри обращается к аудитории с вопросом, хорошо ли всем слышно. Если в аудитории кто-то из участников плохо слышит запись, регулируется громкость звучания и устраняются все технические неполадки, влияющие на качество восприятия текста. После устранения неполадок аудиозапись возвращается на самое начало и еще раз прослушивается вводная часть с инструкциями. После инструкций аудиозапись не останавливается и прослушивается до самого конца. 

Всю процедуру аудирования рекомендуется записать на кассету или диск: задания, предусмотренные паузы, звучащий текст (дважды). Транскрипция звучащих отрывков находится у члена жюри в аудитории, где проводится аудирование. Транскрипция не входит в комплект раздаточных материалов для участников и не может быть выдана участникам во время проведения конкурса. Член жюри включает запись и выключает ее, услышав последнюю фразу транскрипции. Во время аудирования участники не могут задавать вопросы членам жюри или выходить из аудитории, так как шум может нарушить процедуру проведения конкурса. Время проведения конкурса ограничено временем звучания аудиозаписи.
           Лексико-грамматический тест (Lexikalisch-grammatische  Аufgabe) 
предполагает два этапа работы с  текстом задания: на первом этапе участникам предлагается выбрать из списка вариантов одну лексему для каждого пропуска, обозначенного цифрами 1–8 (в списке задается избыточное количество вариантов, рекомендуется на школьном этапе ограничиться 2–6 вариантами в зависимости от возрастной группы участников); на втором этапе нужно вставить по смыслу грамматический элемент (союз, глагол в правильной форме, предлог, артикль и т.п.), в пробелы, обозначенные буквами от A до максимум L, однако варианты для данного этапа уже не предлагаются, а должны быть найдены участниками самостоятельно. Соотношение между двумя частями задания предметно-методические комиссии устанавливают самостоятельно, к примеру, 10/10. В целом предлагается заполнить 20 пропусков в оригинальном тексте. Это задание может быть оценено максимально в 20 баллов.
Проверка социокультурных знаний( Лингвострановедческая викторина)  (Landeskunde) 
 предусматривает выбор одного из нескольких вариантов ответов на 20 вопросов. Это задание может быть оценено максимально в 20 баллов.
Понимание письменной речи ( Чтение) ( Lesen)
 Задание по чтению включает две части. В первой части рекомендуется предложить оригинальный текст о проблемах школьников в немецкоязычных странах и 10–12 вопросов, предполагающих поиск соответствия или несоответствия какого-либо высказывания фразе в тексте, а также установление того, упоминается ли в тексте данная информация вообще. Основная трудность в выполнении этого задания обычно связана обычно с наличием в задании варианта ответа – steht nicht im Text. Поэтому для обучающихся в 5–6 классах рекомендуется включать облегченные вопросы; несколько усложнить его можно для учащихся 7–8 классов; в полной мере сложности это задание должны сделать только учащиеся старших классов.
Вторая часть предполагает поиск подходящего продолжения для 8–10 предложений, составляющих в совокупности связный текст, также, как правило, посвященный жизни школьников в странах немецкого языка. Первое предложение должно быть уже снабжено правильным ответом (оно нумеруется как нулевое). Кроме того, возможно включение большего количества вариантов выбора. В целом за это задание участники школьного этапа могут набрать 20 баллов.
Проверка коммуникативных письменных навыков (Письмо) (Schreiben) 
предполагает творческое задание, ориентированное на проверку письменной речи участников олимпиады, уровня их речевой культуры, умения уйти от шаблонности и штампов, способности спонтанно и креативно решить поставленную перед ними задачу. Одновременно проверяется умение участников анализировать прочитанное и аргументировать свою точку зрения по предложенной тематике. Традиционно это задание выглядит как необычная, оригинальная история, в которой опущена середина. Минимальный объем сочинения на школьном этапе – 200 слов. Это задание может быть оценено максимально в 20 баллов.
          Предлагаемая последовательность проведения олимпиады: 

- аудирование (20 мин.),
- чтение (60 мин.),
- лексико-грамматический тест (40 мин.), 
- страноведение (30 мин.), 
- письмо (45 мин.). 
В конкурсах используются тестовые задания разного типа. В лексико- грамматическом тесте, заданиях по страноведению, чтению, аудированию за каждый правильный ответ дается 1 балл. 
Максимальное количество баллов, которое могут получить участники олимпиады:

- аудирование -15 баллов

- чтение – 20 баллов
- лексико-грамматический тест - 20 баллов

         - страноведение - 20 баллов

         - письмо- 20 баллов

.
 Участники Олимпиады допускаются до всех предусмотренных программой конкурсов, если в процессе выполнения олимпиадных заданий они не нарушали требований  Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденных приказом Министерства просвещения РФ от 27.11.2020г. № 678. Промежуточные результаты не могут служить основанием для отстранения от участия в Олимпиаде.
Критерии оценки выполнения задания «Письмо»
Максимальное количество баллов – 20
	БАЛЛЫ 

за содержание
	СОДЕРЖАНИЕ                                                       Максимум 10 баллов

	9-10 баллов
	Коммуникативная задача успешно решена – содержание раскрыто полно. Участник демонстрирует умение описывать имевшие место или вымышленные события, проявляя при этом творческий подход и оригинальность мышления. Сюжет понятен, динамичен и интересен. Середина текста полностью вписывается в сюжет и соответствует заданному жанру и стилю. Рассказ передает чувства и эмоции автора и/или героев.

	8-7 баллов
	Коммуникативная задача выполнена. Текст рассказа соответствует заданным параметрам. Участник демонстрирует умение описывать имевшие место или вымышленные события. Сюжет понятен, но тривиален. Середина текста полностью вписывается в сюжет и соответствует заданному жанру и стилю. Передает чувства и эмоции автора и/или героев.

	6-5 баллов
	Коммуникативная задача в целом выполнена, однако имеются отдельные нарушения целостности содержания рассказа. Сюжет понятен, но не имеет динамики развития. Середина написанного рассказа не совсем сочетается с началом и концовкой. Рассказ не передает чувства и эмоции автора и/или героев. Рассказ соответствует заданному жанру и стилю.

	4-3 балла
	Коммуникативная задача выполнена частично. Содержание письменного текста не полностью соответствует заданным параметрам. Сюжет не всегда понятен, тривиален, не имеет динамики развития. Участник не владеет стратегиями описания событий и героев. Рассказ не полностью соответствует заданному жанру и стилю. 

	2-1
	Предпринята попытка выполнения задания, но содержание текста не отвечает заданным параметрам. Рассказ не соответствует заданному жанру и стилю.

	0
	Коммуникативная задача не решена. Рассказ не получился, цель не достигнута.


ОРГАНИЗАЦИЯ ТЕКСТА И ЯЗЫКОВОЕ ОФОРМЛЕНИЕ 
Максимум 10 баллов.

 Общая итоговая оценка выводится на основании критериев, приведенных в таблице: композиция, лексика, грамматика, орфография и пунктуация.
	Композиция (максимум 

2 балла)
	Лексика 

(максимум 

3 балла)
	Грамматика (максимум 

3 балла)
	Орфография и пунктуация (максимум 

2 балла)

	2 балла 

Работа не имеет ошибок с точки зрения композиции. Соблюдена логика высказывания. Средства логической связи присутствуют. Текст правильно разделен на абзацы.
	3 балла 

Участник демонстрирует богатый лексический запас, необходимый для раскрытия темы, точный выбор слов и адекватное владение лексической сочетаемостью. Работа практически не содержит ошибок с точки зрения лексического оформления (допускается не более 1 ошибки).
	3 балла 

Участник демонстрирует грамотное и уместное употребление грамматических структур в соответствии с коммуникативной задачей. Работа практически не содержит ошибок с точки зрения грамматического оформления (допускается не более 1 ошибки, не затрудняющей понимания).
	2 балла 
Участник демонстрирует уверенное владение навыками орфографии и пунктуации. Работа не имеет ошибок с точки зрения орфографии. В работе имеются 1- 2 пунктуационные ошибки, не затрудняющие понимание высказывания.

	1 балл 

В целом текст имеет четкую структуру. Текст разделен на абзацы. В тексте присутствуют связующие элементы. Наблюдаются незначительные нарушения в структуре и/или логике и / или связности текста.
	2 балла 
Участник демонстрирует богатый лексический запас, необходимый для раскрытия темы, точный выбор слов и адекватное владение лексической сочетаемостью. В работе имеются 2-3 лексические ошибки
	2 балла 
Участник демонстрирует грамотное и уместное употребление грамматических структур. В работе имеются 2-4 грамматические ошибки, не затрудняющие понимание.
	1 балл 
В тексте присутствуют орфографические (1-4) и/или пунктуационные ошибки (3-4), которые не затрудняют общего понимания текста.

	0 баллов 

Текст не имеет четкой логической структуры. Отсутствует или неправильно выполнено абзацное членение текста. Имеются серьезные нарушения связности текста и/или многочисленные ошибки в употреблении логических средств связи
	1 балл
В целом лексические средства соответствуют заданной теме, однако имеются неточности (ошибки) в выборе слов и лексической сочетаемости, учащийся допускает 4-6 лексических ошибок и / или использует стандартную, однообразную лексику.
	1 балл
В тексте присутствуют несколько (4-7) грамматических ошибок, не затрудняющих общего понимания текста.
	0 баллов
В тексте присутствуют многочисленные орфографические (более 4) и/или пунктуационные ошибки (более 4), в том числе затрудняющие его понимание.

	
	0 баллов  
Участник демонстрирует крайне ограниченный словарный запас и / или в работе имеются многочисленные ошибки (7 и более) в употреблении лексики
	0 баллов
 В тексте присутствуют многочисленные ошибки (8 и более) в разных разделах грамматики, в том числе затрудняющие его понимание.
	


1 - 2 балла  могут быть сняты за:

- орфографические ошибки в словах активного вокабуляра или в простых словах;

- небрежное оформление рукописи;

- недостаточный объем письменного сочинения (менее 200 слов).

1 балл может быть добавлен за творческий подход к выполнению поставленной задачи.

       5.  Оценивание задания письменной речи включает следующие этапы: 
· фронтальная проверка одной (случайно выбранной и отксерокопированной для всех членов жюри) работы;
·  коллективное обсуждение выставленных  оценок с целью выработки сбалансированной модели проверки; 

·  индивидуальная проверка работ: каждая работа проверяется в обязательном порядке двумя членами Жюри, которые работают независимо друг от друга (никаких пометок на работах не допускается), 

· если расхождение в оценках экспертов не превышает трех баллов, то выставляется средний балл, 

·  если расхождение в оценках экспертов превышает три балла, то назначается еще одна проверка, в этом случае выставляется среднее арифметическое из всех трех оценок; 

·  «спорные» работы (в случае большого – 6 и больше – расхождения баллов) проверяются и обсуждаются коллективно. 

           Результаты проверки всех работ участников олимпиады члены Жюри заносят в итоговую таблицу ведомости оценивания работ участников олимпиады (Приложение 1). 
                              6.Определение победителей и призеров
Победители и призеры определяются отдельно по каждой параллели (5, 6, 7, 8, 9,10,11 классы). Победители и призеры школьного этапа олимпиады определяются по результатам суммы набранных баллов за выполнение заданий олимпиады. 

          Окончательные результаты участников фиксируются в итоговой таблице, представляющей собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке. На основании итоговой таблицы и в соответствии с квотой, установленной оргкомитетом, Жюри определяет победителей и призеров школьного этапа олимпиады. 
          Окончательные итоги олимпиады подводятся на заключительном заседании Жюри после завершения процесса рассмотрения всех поданных участниками апелляций. Документом, фиксирующим итоговые результаты школьного этапа Олимпиады, является протокол Жюри школьного этапа, подписанный его председателем, а также всеми членами Жюри.

Количество победителей и призёров школьного этапа Олимпиады не должно превышать 40% от  количества участников в параллели, при условии, что призеры и победитель набрали не менее 50% от максимально возможной суммы баллов за выполнение заданий  олимпиады. Участник школьного этапа Олимпиады, набравший наибольшее количество баллов в своей параллели, признается победителем школьного этапа Олимпиады при условии, что количество набранных им баллов превышает половину максимально возможных баллов. 
7. Процедура проведения конкурсов Олимпиады
Олимпиада начинается с регистрации участников с присвоением им индивидуального номера участника. Этот номер является единственным опознавательным элементом участника школьного этапа олимпиады, известным только ответственному сотруднику оргкомитета, осуществляющему кодирование персональных данных и хранение этой информации. Затем проводится общий инструктаж участников о правилах работы и заполнения листа ответов.
Участники должны сидеть в аудитории по одному человеку за партой.

Участник может взять с собой в аудиторию ручку, очки, воду.
Во время конкурсов участникам запрещается пользоваться любой справочной литературой, собственной бумагой, электронными вычислительными средствами и любыми средствами связи, включая электронные часы с возможностью подключения к сети Интернет или использования wi-fi. Во время проведения конкурсов участники должны сидеть так, чтобы они не могли видеть работу соседа. Участники могут задавать вопросы, касающиеся процедуры проведения конкретного конкурса, только до его начала (на русском или на немецком языке). 
Если представителем оргкомитета или членом Жюри у участника будет найдены любые справочные материалы или любые электронные средства для приема или передачи информации (даже в выключенном состоянии), члены оргкомитета или члены Жюри составляют акт и результаты участника в данном конкурсе и в школьном этапе Олимпиады в целом аннулируются, участник удаляется с школьного этапа олимпиады, апелляция участника школьного этапа олимпиады не рассматривается.

Во время выполнения  всех заданий (за исключением  задания на  аудирование) участник может выходить из аудитории (но только в сопровождении дежурного).
 Во время  проведения конкурса на понимание устного текста (аудирования) участники не могут задавать вопросы членам жюри или выходить из аудитории, так как  шум может нарушить процедуру проведения конкурса. 

При проведении конкурса на понимание устного текста (аудирование) член жюри включает диск или  компьютерную запись и дает возможность участникам прослушать самое начало задания. Затем запись выключается, и член жюри обращается к аудитории с вопросом, хорошо ли  всем слышно запись. Если в аудитории кто-то из участников плохо слышит запись, регулируется громкость звучания, и устраняются все технические неполадки, влияющие на качество звучания записи. После устранения неполадок запись ставится на самое начало и еще раз прослушивается вводная часть с инструкциями. После инструкций диск (компьютерная запись) не останавливается и прослушивается до самого конца. Текст должен звучать дважды.
         Необходимо обязательно дать время участникам познакомиться со всем заданием целиком, всеми вопросами и вариантами ответов на них до его прослушивания (в течение 2-3 минут), предоставить им возможность обдумать варианты после первого прослушивания (также в течение 2-3 минут), а затем предъявить аудиотекст повторно. После окончания прослушивания участникам школьного этапа предоставляется возможность перенести ответы в бланки (2 минуты). 
          Участник не может выйти из аудитории с заданием или листом ответов.

Все ответы необходимо отмечать на листах ответов. Правильный вариант пишется в соответствующей клеточке на листе ответов.

Исправления на листах ответов ошибками не считаются; однако почерк должен быть понятным; спорные случаи (о или а) трактуются не в пользу участника. 

Ответы записываются только фиолетовыми или синими чернилами/пастой (запрещены красные, зеленые, чёрные  чернила, карандаш).

           Участникам раздаются тексты заданий. В тексте заданий указано время выполнения заданий и даны все инструкции по выполнению заданий. Тексты заданий можно использовать в качестве черновика. Однако проверке подлежат только ответы, перенесенные в Бланк ответов. Сами тексты заданий сдаются вместе с листами ответов после окончания выполнения задания, но не проверяются.

Члены жюри, находящиеся в аудитории, должны зафиксировать время начала и окончания задания на доске (например, 12-00-13-00.) За 15 и за 5 минут до окончания выполнения заданий член жюри в аудитории должен напомнить об оставшемся времени и предупредить о необходимости тщательной проверки работы.

8. Показ работ
Показ работ проводится после окончания  школьной Олимпиады (обычно на следующий день после проверки олимпиадных  работ). Любой участник Олимпиады может посмотреть свои работы и задать вопросы членам жюри, проводящим показ работ. Работы запрещено выносить из аудитории, где производится показ работ, запрещено также делать в работах какие-либо пометки.

9. Проведение процедуры апелляции

Для приема апелляций оргкомитет Олимпиады определяет персональный состав комиссии (не менее трех человек). В состав комиссии могут входить члены оргкомитета, жюри и предметно-методической комиссии.
Письменное заявление подается на имя председателя жюри. В заявлении должны быть указаны причины, по которым подается апелляция.

При рассмотрении апелляции имеют право присутствовать только участник Олимпиады, подавший заявление. 
По результатам рассмотрения апелляции о нарушении процедуры олимпиады школьников комиссия выносит одно из решений:
- об отклонении апелляции;
- об удовлетворении апелляции.
По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами комиссия принимает одно из решений:
-отклонить апелляцию, сохранив количество баллов;

 -удовлетворить апелляцию с понижением количества баллов;

 -удовлетворить апелляцию с повышением количества баллов.

Система оценивания не может быть предметом апелляции и, следовательно, пересмотру не подлежит.

Оценка обсуждаемого в ходе апелляции задания может быть изменена в любую сторону.

Решения комиссии принимаются простым большинством голосов от списочного состава комиссии. В случае равенства голосов председатель комиссии имеет право решающего голоса.

Решения комиссии являются окончательными и пересмотру не подлежат. Работа комиссии оформляется протоколами, которые подписываются председателем и всеми членами комиссии.    Протоколы проведения апелляции передаются председателю жюри для внесения соответствующих изменений в отчетную документацию.
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