	

	Откровенный разговор: «ЕГЭ – выбор будущего»
Дата и время проведения
20 марта 2016 года, 11:00 час.
Место проведения
Актовый зал Липецкого государственного технического университета
Количество участников
1000 чел.
 

Откровенный разговор «ЕГЭ - выбор будущего» с выпускниками школ текущего года состоится 20 марта 2016 года в 11:00 час. на базе актового зала Липецкого государственного технического университета.

В мероприятии примет участие Сергей Косарев, начальник управления образования и науки Липецкой области, председатель Государственной экзаменационной комиссии Липецкой области, которая решает все вопросы, связанные с организацией и проведением ЕГЭ в регионе.

Кроме того, в дискуссии примут участие директор Центра мониторинга и оценки качества образования Сергей Жданов, доктор технических наук, профессор, ректор Липецкого государственного технического университета Анатолий Погодаев, а также Драганова Оксана, психолог, кандидат психологических наук, зав. кафедрой института развития образования Липецкой области. Планируется выступление студента четвертого курса Липецкого государственного педагогического университета, федерального общественного наблюдателя.

Выпускники примут участие в образовательной викторине «Боитесь ли Вы ЕГЭ?», получат возможность в режиме «свободного микрофона» пообщаться с организаторами ЕГЭ в регионе, руководителями учреждений профессионального образования, студентами вузов, которые сдавали ЕГЭ. В завершении мероприятия, все участники примут участие в флешмобе «Улыбнись ЕГЭ»




