27 января   2017  года  на базе  МБОУ  ООШ  с. Измалково  был проведён муниципальный научно-методический семинар  учителей  иностранного  языка  «Обновление содержания иноязычного образования, реализация активных стратегий преподавания иностранных языков».
В  рамках семинара  были  проведены  уроки: учителем  Брежневой И.Г.  урок английского  языка  во 2  классе по теме «Чтение буквы Аа в закрытом слоге», учителем Серебряковой О.А. урок немецкого языка в 8 классе по теме «Wir bereiten uns auf eine Deutschlandreise vor», учителем Епифанцевой Н.А. урок немецкого языка в 6 классе по теме «Der Herbst ist die schöne Jahreszeit»   с  использованием  инновационных технологий.    
Урок английского языка во 2 классе, проведённый Брежневой И.Г.  был уроком развития  навыков чтения и говорения. Цели урока правомерны в цикле уроков и для данного контингента учащихся. Все упражнения урока работали на достижение цели  урока.
Структура урока была соблюдена, присутствовали логические переходы от одного этапа урока к другому, учитель оценивал деятельность учащихся.
На данном уроке применялись следующие приемы обучения: демонстрация, тренировочные и развивающие упражнения с опорой на печатный текст, опорные схемы и наглядность, игровые приемы, что позволило провести урок в режиме развивающего обучения. Работа  велась в темпе, посильном для учащихся начальных классов, каждый ученик был полностью задействован в учебную деятельность. Учащиеся активно и эффективно использовали приобретенные ранее знания, умения и навыки и продемонстрировали достаточно высокий уровень овладения английским языком на начальном этапе его изучения.
Урок немецкого языка в 8 классе учителя Серебряковой О.А. был уроком развития коммуникативных умений и навыков.  На уроке эффективно и грамотно использовались различные средства обучения: задания различного характера, опоры (смысловые, содержательные, иллюстративные),  аудиоматериалы, презентация, подготовленная учителем для интерактивной доски. Визуальная насыщенность учебного материала сделала урок ярким и убедительным и способствовала поддержанию мотивации обучения.
Урок был содержателен, достиг поставленных целей и задач,  соответствовал возрастным особенностям учащихся. В процессе учебной деятельности осуществлялось взаимодействие между учителем и учащимися на уровне сотрудничества, что позволило учащимся освоить тему. Для достижения поставленной цели и задач урока использовались следующие организационные формы учебно-воспитательной деятельности:  индивидуальная, парная, фронтальная работа.
Урок немецкого языка в 6 классе учителя Епифанцевой Н.А. был уроком обобщения изученного материала и проводился в форме интеллектуальной игры «Счастливый случай», что позволило учащимся продемонстрировать хорошее знание лексического материала по теме и умение владеть им в кратких высказываниях, чтении, составлении монологического высказывания. А проведённые во время пауз физкультминутка, исполнение песен, чтение наизусть стихотворений позволили показать объёмность изученного материала. К уроку была подготовлена мультимедийная презентация, использовавшаяся на всех этапах урока.
Уроки велись, в соответствии с требованиями , на иностранном языке, что обеспечивает речевую направленность и формирует речевую среду учебного занятия. 
На семинаре также  выступила учитель немецкого языка МБОУ СОШ №1 с.Измалково Парахина Л.Н., которая поделилась своим опытом работы по теме «Системно-деятельностный подход в контексте современного урока иностранного языка в условиях ФГОС».
Руководитель РМО учителей английского языка  Ненахова Л.В. в своем выступлении познакомила учителей с требованиями профессионального стандарта педагога к профессиональным качествам  учителя иностранного языка.
Далее руководители  РМО учителей английского языка  Ненахова Л.В. и немецкого языка Шевалдина Н.В. подвели итоги предметных олимпиад 2016 – 2017 учебного года, подробно остановились  на подготовке к ОГЭ и ЕГЭ по иностранным языкам, проинформировали учителей о содержании и требованиях  областных семинаров.
Главный специалист-эксперт отдела образования Никульникова Л.Н. довела до присутствующих коллег информацию о введении 2 иностранного языка.
Участники семинара отметили хорошую организацию и высокую продуктивность проведённого мероприятия.


